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ОТЧЕТ

об исполнении инвестиционной программы «РАЗВИТИЕ СИСТЕМ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ВОДОКАНАЛ

ГОРОДА КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ на 2008-2012гг.»

              С целью обеспечения бесперебойной подачи качественной воды от источника до потребителя, а также экологической безопасности системы водоотведения и очистки стоков решением Каменск-Уральской городской Думы  от 14.02.2007 №219 утверждена Инвестиционная программа "Развитие систем водоснабжения и водоотведения открытого акционерного общества «Водоканал» на 2008-2012 годы" (далее – Программа). Источниками финансирования мероприятий программы определены надбавка к тарифу и плата за подключение.
    Ежегодно в Программу вносились изменения, которые были утверждены решениями  городской Думы от 24.12.2008 №39, от 31.12.2009 №163, от 15.12.2010 №291, от 23.11.2011 №429, от 25.01.2012 №455. Ежегодно проводилась корректировка Программы по мероприятиям, источником финансирования которых являлась надбавка к тарифу. Корректировка носила технический характер, не изменяя ее стратегической направленности. Уточнялись технические параметры или  характеристики объектов, уточнялось увеличение стоимости мероприятий в связи с инфляцией, изменялись сроки исполнения по отдельным мероприятиям в целях более последовательного  освоения инвестиций, привлекались дополнительные источники финансирования – средства городского бюджета и амортизационные отчисления Общества. Дополнение источников финансирования  и изменение сроков исполнения по ряду мероприятий произошло в связи с изменением приоритетов в ходе исполнения инвестиционной программы, определённых законодательством по вопросам энергосбережения.  

Из-за отсутствия в городе  утверждённого пообъектного плана  строительства на 2008-2012 годы,  не заключено ни одного договора на подключение и, соответственно, средства на выполнение мероприятий за счёт платы за подключение отсутсвуют.
    Контрольным органом Городской Думы города Каменска-Уральского в соответствии с  решением   Городской Думы от 23.03.2011 №328 с 4 по 26 августа 2011 года проведена проверка  целевого использования финансовых средств, полученных ОАО «Водоканал»  от применения надбавок к тарифам, соблюдения сроков исполнения мероприятий Программы и достижения её результативности. Контрольным органом проверено ведение бухгалтерского учёта доходов и затрат по мероприятиям Программы, отчётная документация о ходе исполнения Программы, система управления ходом исполнения Программы. Проведена также выборочная проверка договоров, актов выполненных работ и актов ввода нового оборудования с выездом на места установки. Контрольным органом Городской Думы дана положительная оценка деятельности ОАО «Водоканал» по исполнению инвестиционной программы.
 Для  выполнения мероприятий за весь срок действия Программы определён источник финансирования: 

1) по водоснабжению всего - 79,628 млн.руб.,

в том числе:

- надбавка к тарифу – 74,687 млн.руб;

- амортизация – 3,975 млн.руб.;

- бюджет – 0,966 млн.руб.
2) по водоотведению всего – 36,959 млн.руб.,

в том числе:

- надбавка к тарифу – 32,514 млн.руб;

- амортизация – 4,445 млн.руб.
Использовано:

1) по водоснабжению всего - 79,629 млн.руб., 

в том числе:

- надбавка к тарифу – 74,688млн.руб;

- амортизация – 3,975млн.руб.;

- бюджет – 0,966 млн.руб.
2) по водоотведению всего – 36,958 млн.руб.,

в том числе:

- надбавка к тарифу – 35,513 млн.руб;

- амортизация – 4,445млн.руб.
  Затраты на инвестиционную деятельность по мероприятиям составили: 
1) по водоснабжению

- модернизация очистных сооружений Сысертского водозабора – 18,59 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 15,155 млн.руб., за счёт бюджета – 0,966 млн.руб., за счёт амортизации – 2,469 млн.руб.

В 2008г. произведено внедрение системы дозирования хлора «Галоген Р».  Внедрение системы позволило снизить потребление жидкого хлора за счет точности дозирования и увеличить безопасность эксплуатации. Расход жидкого хлора в 2008 году уменьшился с 5,66 мг/л до 5,3 мг/л, что составляет 6,4%.
   
 С  2009г. по 2010г. производилась  замена запорной арматуры  взамен морально и физически устаревшей с целью исключения протечек. Вследствие этого произошло  снижение потерь воды на технологические нужды и неэффективных затрат электроэнергии на перекачку сточных вод.


 В 2010г. произведена модернизация насосного оборудования: установлены насосные агрегаты - 2шт. (NK250-450/445 «Grundfos» с двигателем V=380В N=200кВт с преобразователем частоты). Для этого была выполнена реконструкция электроснабжения насосной станции II подъема. Данное мероприятие привело к экономии удельного расхода электроэнергии на 40%. 
- модернизация Северо-Мазулинского водозабора – 10,93 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 10,475 млн.руб., за счёт амортизации – 0,455 млн.руб.

С 2008 по 2011 гг. произведена замена глубинных насосов ЭЦВ на насосы SP, что позволило улучшить гидравлический режим водопроводных сетей из-за появившейся возможности увеличить количество добываемой подземной воды, а замена устаревшего сетевого насосного агрегата на новый NK 250-400 «Grundfos» с преобразователем частоты позволила снизить удельное потребление электроэнергии приблизительно на 7%.  

В 2009 году установлены приборы учета на трубопроводы от артезианских скважин – СИМАГ-11. Это позволило перейти от косвенных методов учета добываемой воды к точному учету по приборам.

В 2009г. на трубопроводе от насосной станции 2-го подъема установлен прибор учета воды ДРК-4, что позволило точно учитывать воду в город и затраты на собственные нужды.

В 2009г. в хлораторной установлен хлоратор АХВ-1000-СМ-0,6. В результате установки осуществляется более точное дозирование, как следствие, экономия жидкого хлора.

С 2009г. по 2010г. производилась замена запорно-регулирующей арматуры на скорых фильтрах, что позволило повысить надежность работы фильтров и снизить потери воды вследствие уменьшения утечек. 
В 2008г. произведено оснащение хлораторной установкой обеззараживания аварийных выбросов хлора в окружающую среду, что повысило безопасность эксплуатации хлорного хозяйства.

В 2008г. произведена очистка шламового поля от ила, что позволило иметь в резерве  шламовую карту и улучшить очистку сточных вод.

В 2011г. в хлораторной смонтированы установки ДХ-100-1 – 2шт. по производству диоксида хлора для обеззараживания воды. Более безопасный метод для персонала и окружающих за счет ухода от использования жидкого хлора. Внедрение диоксида хлора как более сильного окислителя позволило исключить заражение готовой воды вирусами и исключить риск вторичного биологического заражения в городских сетях и у потребителя. 
- разработка «Декларации безопасности гидротехнических сооружений Нижне-Сысертского гидроузла» - 1,14 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 1,14 млн.руб.

В 2008-2009гг. разработана Декларация безопасности гидротехнических сооружений Нижне-Сысертского водозабора Сысертского района в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 21.07.1997 №117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений». На стадиях проектирования, строительства, ввода в эксплуатацию, эксплуатации, вывода из эксплуатации гидротехнического сооружения, а также после его реконструкции, капитального ремонта, восстановления либо консервации собственник гидротехнического сооружения или эксплуатирующая организация составляет декларацию безопасности гидротехнического сооружения, которая является основным документом, содержащим сведения о соответствии гидротехнического сооружения критериям безопасности. 
- создание единой информационно-моделирующей автоматизированной системы контроля и оперативного управления подачи воды в город и расхода тепловой и электрической энергии – 6,848 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 6,848 млн.руб.
С 2008 по 2012гг. производилось внедрение информационно-моделирующей системы контроля и управления подачи воды в город. Введение в действие данной системы позволило производить точную регулировку гидравлического режима в сетях, что, в конечном итоге, привело к снижению аварийности на водопроводных сетях и к снижению потерь воды в городе. В 2009г. приобретен мобильный расходомер, использование которого позволило отследить распределение воды в водопроводных сетях города и, тем самым, внести коррективы по ее распределению у потребителя, выявить недобросовестных водопользователей. Мобильный расходомер оказывает  существенную помощь в поиске утечек на водопроводных сетях, что сокращает сроки устранения аварий.
- модернизация сетей с применением новых технологий и материалов – 33,102 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 33,102 млн.руб.

 С 2008 по 2012г. производилась замена трубопроводов на трубы из новых материалов, что повысило надежность водопроводных сетей и привело к уменьшению вторичного загрязнения воды.
- модернизация водопроводных сетей – 5,681 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 5,111 млн.руб., за счёт амортизации – 0,57 млн.руб.

В 2011-2012гг. произведена модернизация водопроводных сетей, замена устаревшей запорной арматуры на арматуру нового поколения, что повысило надежность водопроводных сетей, привело к снижению утечек.
- модернизация насосных станций – 3,338 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 2,857 млн.руб., за счёт амортизации – 0,481 млн.руб.
В 2009-2011гг. на насосных станциях произведена замена морально устаревших  насосных агрегатов на насосы «Grundfos» с преобразователями частоты.  Данное мероприятие позволило обеспечить водоснабжение верхних этажей домов, находящихся в зоне действия этих станций, - круглосуточно, а не «по часам», при этом энергопотребление участка водопроводных насосных станций снизилось приблизительно на  40%.
2) по водоотведению

- модернизация очистных  сооружений канализации – 11,538 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 9,357 млн.руб., за счёт амортизации – 2,181 млн.руб

В 2008г. приобретение и установка электродвигателя для воздуходувки позволило повысить надежность работы воздуходувного агрегата и подачи воздуха в аэротенк для улучшения процесса биологической очистки сточных вод.

В 2008 и 2010гг. произведена замена  насосного оборудования в насосной станции сырого осадка, что позволило повысить эффективность работы первичных отстойников вследствие  своевременной выгрузки из них сырого осадка. 

 В 2008г. произведена замена илопровода от насосной станции сырого осадка до насосной станции сброженного осадка, вышедшего из строя в связи с истечением срока эксплуатации, на трубопровод из полиэтилена для повышения эксплуатационной надежности технологических трубопроводов.
В 2008г. произведено оснащение склада хлора установкой обеззараживания аварийных выбросов хлора в окружающую среду, что повысило безопасность эксплуатации хлорного хозяйства.
С 2010 по 2011гг. произведена модернизация затворов на песколовках, что позволило регулировать режимы работы  песколовки, а также выполнять плановые ремонтные работы, как следствие, повысилось качество очистки сточных вод.
В 2011г. после модернизации ходовой части электроприводов первичных отстойников III очереди произошло повышение  надежности и эксплуатационной  устойчивости первичных отстойников.
- модернизация трубопроводов  с применением новых технологий и материалов (прокладка полиэтиленовых труб с использованием специального оборудования) – 6,387 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 5,857 млн.руб.,  амортизация – 0,53 млн.руб
С 2008 по 2012гг. производилась замена трубопроводов на трубы из новых материалов, что повысило надежность канализационных сетей, привело к уменьшению аварийности на них.
- модернизация канализационных насосных станций пос.2-й Рабочий – 3,463 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 3,463 млн.руб.

В 2008 году в пос. 2-ой Рабочий  для канализования жилых домов был построен самотечный коллектор ДУ=250мм. Произведена модернизация насосного оборудования в КНС по ул. 5ая Рабочая, что позволило перевести насосную станцию в режим работы без постоянного присутствия рабочего персонала.
- модернизация канализационных сетей – 6,132 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 6,132 тыс.руб.

В 2009-2011гг. в связи с аварийным состоянием канализационного трубопровода, разработана проектно-сметная документация и произведено строительство напорного хозяйственно-бытового коллектора от КНС по ул. Каменская, 2б до ул. Алюминиевая. Реализация данного мероприятия повысила надежность канализационных сетей.
- модернизация канализационных насосных стаций – 9,433 млн.руб., в т.ч. за счёт надбавки к тарифу – 7,704 млн.руб., за счёт амортизации – 1,734 млн.руб.

С 2010 по 2011гг. производилась замена насосных агрегатов на две  двухнасосные  установки, что привело к повышению энергоэффективности на 38% и повышению надежности работы канализационной насосной станции.
