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                                              Доклад

                          главы города М.С.Астахова

«Об итогах социально-экономического развития города 

                           в 2013 год и задачах на 2014 год»

	26 февраля 2014 года 
	        г. Каменск-Уральский


Уважаемые участники хозяйственного актива!

Наш город – неотъемлемая часть региона и страны. Процессы, которые происходят в российской экономике, социальной сфере, в налоговой и бюджетной политике, остро ощущает на себе каждое муниципальное образование. 
 Они отразились  на  итогах  2013 года, на  приоритетах  развития Каменска-Уральского,  на  программе действий на 2014 год. 
Вектор движения задан указами Президента России, подписанными 7 мая 2012 года. Это  повышение качества жизни населения. 
 Задачи поставлены с учетом целевых параметров социально-экономического развития страны на ближайшую перспективу.
Оценивая проделанную работу,  я считаю, для города в целом 2013 год оказался достаточно результативным. 
Не смотря на несбалансированность финансовых ресурсов и полномочий органов местного самоуправления, муниципальная власть выполнила  социальные обязательства перед населением.
Результат достигнут благодаря тесному взаимодействию местной власти с областным правительством, промышленными предприятиями,  малым  и средним бизнесом, общественными объединениями  нашего города.
Что происходило в реальном секторе экономики?

По предварительной оценке Росстата, внутренний валовый продукт   России  увеличился на  1,3%  против 3,4% в 2012 году.
В нашем городе оборот организаций  города возрос на 8,2%. 
Полученная прибыль (с учетом убытков) составила 3,7 млрд. руб.,  в 1,5 раза выше уровня 2012 года. 
Объем инвестиций в основной капитал  за год увеличился на 50 %, достигнув 9,5 млрд. рублей. В 2012 году он был 6.33 миллиарда.

 Деньги в обновление производства вкладывали  большинство предприятий нашего города. 
          В рамках Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода завершена  реконструкция Синарской ТЭЦ, ввод новых объектов тепловой  станции в эксплуатацию намечен на март текущего года. 

 Самым масштабным инвестиционным проектом 2013 года для области и города стало строительство нового прокатного комплекса на Каменск-Уральском металлургическом заводе. Пуск первой очереди – цеха холодного проката  запланирован к юбилею предприятия в 2014 году. 
Синарский трубный завод провел модернизацию трех станов холодной прокатки труб, построил новую линию неразрушающего контроля. Создал  участок по производству теплоизолированных лифтовых труб. 
 Продолжалось развитие индустриального парка «Синарский», расположенного на заводской промышленной площадке.
ТМК-ИНОКС в 2013 году стал крупнейшим отечественным производителем сварной трубной продукции из нержавеющих сталей и сплавов. Ввел в эксплуатацию новую печь с защитной атмосферой  и линию продольной резки металла. 
Новую технологию производства катанки из бескислородной меди освоил Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов,  установил современную  линию  волочильного производства.
УАЗ перешел на новый тип боксита, модернизировал автоклавные установки и аппараты для выпаривания алюминатных растворов, провел модернизацию своей железнодорожной станции, увеличив ее мощность в два раза.   

Литейный завод плотно занимался реконструкцией производства дисков трения для специзделий, приобрел современный обрабатывающий центр, расширив технические возможности  для выполнения Гособоронзаказа.
УПКБ «Деталь» в рамках федеральной целевой программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса РФ на 2011-2020 годы» приступил к строительству современного корпуса цеха микроэлектроники.

Обновляли свое производство, внедряли современные технологии ПО «Октябрь», Уралэлектромаш, Каменская катанка, Промышленно-технический центр и КСК.
Я считаю, важную роль в улучшении инвестиционного климата на территории города сыграли инструменты поддержки и налоговые преференции, которые правительство Свердловской области  стало предоставлять предприятиям, сделавшим ставку на развитие высокотехнологичного производства. 
Благодаря этому в городе создано 260 новых рабочих мест, модернизировано 142. 
                          Уважаемые коллеги!
В рамках диверсификации экономики – а это наша  стратегическая задача – муниципалитет в 2013 году продолжал оказывать целевую поддержку малому и среднему бизнесу. 
На выполнение мероприятий муниципальной программы – предоставление грантов, субсидий, обучение предпринимателей и персонала  из бюджетов всех уровней  направлено 20,5 млн. рублей. Львиная доля средств – 19.2 млн. рублей – из федерального бюджета.

Благодаря реализации муниципальной программы  при активном участии фонда поддержки малого предпринимательства  в сфере малого бизнеса за  2013 год создано 81 новое рабочее место. Поддержка организаций сферы потребительского рынка и общественного питания позволила сохранить 206  рабочих мест.
Предприниматели стали более активно пользоваться услугами областного фонда поддержки малого бизнеса. В 2013 году гранты и субсидии фонда на развитие своей деятельности получили 30 человек. 
Мы активно продвигаем такое перспективное направление, как въездной туризм. 
Город имеет выгодное географическое положение,  уникальные памятники природы, раскрученные бренды колокольного фестиваля и международных соревнований по мотоспорту. 
         За прошлый год туристический поток увеличился на 17%. Растет и количество новых объектов сферы гостеприимства. В 2013 году сдана в эксплуатацию гостиница «Эконом» - на Каменской, скоро откроется еще один новый отель – на улице Октябрьской. 
         Получил развитие контактный зоопарк, сегодня он дополнен веревочным парком. Летом прошлого года открылся домашний зоопарк «Птичий остров». Хорошие шансы стать популярным туристическим объектом у лыжно-биатлонного комплекса «Березовая роща». Для этого ему не достает кафе и гостиницы. Городу они дадут новые рабочие места.
Среди перспективных  проектов – строительство горнолыжной трассы и этнографического парка развлечений «Каменные ворота». Оба получили поддержку специалистов областного министерства по физической культуре, спорту и туризму. 

30 мая прошлого года мы провели первый форум «Каменск туристический». Мнение профессионалов - у города хороший потенциал для развития этой сферы деятельности. Нужны инвестиции в инфраструктуру и инициативные люди. 

 Развитие  новых видов деятельности в сфере малого бизнеса сдерживает существующая система налогообложения.  Она же  не стимулирует предпринимателей платить наемным работникам белую заработную плату, пополнять налогами местный бюджет.
Яркий пример - патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей с численностью наемных работников до 15 человек. Система не гибкая и потому не интересна малому бизнесу:  патент утрачивает силу, если предприниматель увеличил арендуемую площадь  или сменил юридический адрес. 
      За год численность индивидуальных предпринимателей в городе сократилась - с 4 485 до 3 822. Город потерял 663 налогоплательщика. Одни предприниматели зарегистрировали общества с ограниченной ответственностью и теперь пополняют бюджет региона, другие встали на налоговый учет в соседних городах Курганской области, третьи ушли в тень. 

                          Уважаемые коллеги!
Несмотря на изменения в налоговой и бюджетной политике, которые от местной власти не зависят, структура экономики города постепенно меняется. 
Это подтверждает ситуация на городском рынке труда. Несмотря на замедление темпов роста и оптимизацию  производств, на частичное высвобождение персонала на предприятиях, уровень безработицы  снизился – с 1.7 до 1.67%. 
Хотя в течение 2013 года потеряли работу  517 работников мясокомбината – в связи  с прекращением деятельности предприятия и  424 работника УАЗа – в связи с консервацией электролизного производства. 
Частично люди трудоустроились на другие предприятия города, либо работают вахтовым методом, либо нашли постоянную работу в областном центре.

            Еще одна характерная особенность состояния городского рынка труда – это устойчивый дисбаланс спроса и предложения рабочей силы. 
Предприятия не могут удовлетворить спрос на квалифицированную рабочую силу. 1 614  вакантных рабочих места на конец года остались невостребованными. 
На фоне изменения структуры городской экономики, реализации предприятиями инвестиционных проектов этот дисбаланс уже в ближайшие годы может стать серьезным тормозом для развития города. 
Самый эффективный способ решения  этой  системной проблемы - участие организаций в формировании профессионального заказа на подготовку будущих специалистов. Эту работу активно проводят – СинТЗ, КУМЗ и ПО «Октябрь». 

          На базе техникумов  созданы ресурсные центры развития программ профессиональной ориентации, профильного обучения  кадров для  предприятий. Но они не имеют юридического статуса и лицензий на осуществление этого вида образовательной деятельности.  

        Я считаю, нужна областная концепция программы профориентации и профильного обучения. Если министерство общего и профессионального образования Свердловской области ее разработает, то подготовка кадров в регионе поднимется  на качественно новый уровень. 
         Ситуация на рынке труда отражает еще одну общую тенденцию – низкий в сравнении с квалификацией работника уровень оплаты труда. 
         Работодатели экономят на заработной плате – горожане уезжают и находят более высокооплачиваемую работу по своей профессии, главным образом в Екатеринбурге или  городах – спутниках. Эта тенденция сохранилась и в 2013 году, хотя отрицательное миграционное сальдо несколько снизилось.  538 человек против 709 в 2012 году. Рынок рабочей силы города пополнили соседи - жители  муниципальных образований Курганской и Челябинской областей.
С сентября 2013 года город  стал участником областной программы добровольного переселения соотечественников, проживающих за рубежом. За это время  поступило 11 заявлений от потенциальных переселенцев. По 6 заявлениям межведомственной комиссией были приняты положительные решения. Приоритет соотечественникам, которые имеют востребованные на городском рынке труда профессии. 
Программа «Соотечественники» рассчитана на 7 лет. Надеюсь,  она позволит городу привлечь дополнительные трудовые ресурсы. При одном условии: если мы будем активно строить доступное жилье и объекты социальной инфраструктуры.
Кратко остановлюсь на демографической проблеме.
              Ее решение по-прежнему актуально. Не первый год федерация и регион практикуют различные меры стимулирования рождаемости и материальной поддержки семей. Город реализует свою Программу демографического развития.
          За это время естественная убыль населения  снизилась до минимально низкого уровня – 122 человека против 1369 в 2004 году, хотя в Свердловской области положительная динамика  наблюдается  с 2012 года. 
На  изменение ситуации в городах  нацелена  комплексная  программа «Новое качество жизни уральцев».  Ее разработку ведет правительство Свердловской области и все муниципальные образования региона. Эта программа нацелена на человека, и в этом ее главная ценность. Я уверен, ее реализация  принесет большую пользу  и городу, и его жителям.
                        Уважаемые коллеги!

Одним из эффективных рычагов регулирования миграционных и демографических процессов является строительство доступного жилья.  Эта задача определена майским Указом президента, как приоритетная.  И мы обязаны  ее выполнить. 

Что сделано за год? Сформированы и по результатам аукционов отведены под комплексную застройку земельные участки, позволяющие  в ближайшие три года построить только в жилом районе «Южный» не менее 130 тысяч кв. метров жилья.  Сформированы участки под индивидуальное жилищное строительство, в том числе на условиях однократного и бесплатного предоставления земли отдельным категориям граждан. 
Среди тех, кто в 2013 году улучшил свои жилищные условия – многодетные и молодые семьи, ветераны боевых действий, инвалиды – всего 55 семей. И 14 детей-сирот. 

Если говорить о сдаче новостроек под ключ, то  у нас скромные результаты - сдали  половину (12,6 тыс. кв. м жилья) от запланированных объемов. 
            Низкие темпы строительства обусловлены отсутствием инженерной инфраструктуры. Инвесторам интересны подготовленные земельные участки, с коммунальной и дорожной инфраструктурой.  

           В 2013 году по этому направлению проведена большая подготовительная работа. Проблему решаем в рамках программы «Трубы на метры», с привлечением средств областного бюджета.   В январе город получил первый транш – 60 млн. рублей.  
В планах текущего года  ввод 39,8 тыс. кв. метров  жилья. Это блокированные дома и коттеджи, многоквартирные дома  в  жилом районе  «Южный». 
В рамках реализации региональной программы переселения граждан из ветхого жилья, строим малоэтажные дома -  для 86 семей.  Один – на Лермонтова, другой – на пересечении улиц Плеханова – Физкультурников.   Ввод  в эксплуатацию – декабрь текущего года. 
 Получено положительное заключение государственной экспертизы по газификации  индивидуальных жилых домов существующей и перспективной застройки в деревне Новый завод. 

Если все произойдет так, как мы планируем, то город в партнерстве с областным правительством и частными инвесторами сделает серьезный прорыв в реализации президентского указа об обеспечении граждан доступным и комфортным жильем. 

Каменск – Уральский привлекателен сегодня для инвесторов. Доказательство тому пять площадок, где уже летом начнется строительство  домов. 

На частные инвестиции построены  диализный центр, три торговых центра, гостиницы, салонов автосервиса и кафе, идет строительство досуговых и спортивных объектов.   Для горожан – это повышение  качества жизни,  для местного бюджета – увеличение налоговых доходов.

Безусловно, уровень жизни людей, комфортные условия  проживания горожан во многом зависят от наполняемости местного бюджета. Тем более, что потребительские запросы населения, его требования к качеству услуг растут из года в год.
Бюджет 2013 года изначально был утвержден с предельным дефицитом.  Вопрос стоял так: ограничиться расходами на выполнение социальных обязательств или найти дополнительные доходы и вложить деньги в развитие территории? Мы выбрали развитие.
  Невзирая на то, что  бюджетная политика государства  претерпела серьезные изменения! 
Отдавая себе отчет, что доля  отчислений  НДФЛ в местный бюджет значительно уменьшена (с 45 до 27%)! 
НДФЛ - главный источник пополнения бюджета нашего города. 

Что  сегодня не самым лучшим образом  влияет на наполнение нашего бюджета?

 - У граждан есть право пользоваться  имущественными и социальными вычетами по налогу на доходы физических лиц.  Для бюджета это определенные потери. К сожалению,  государством  не компенсируются.
 - Организации и предприниматели оспаривают в суде кадастровую стоимость земли.  
-  Малому бизнесу государство дало право платить ЕНВД с учетом сумм страховых взносов во внебюджетные фонды.  
Как эти процессы отражаются на  собственных  доходах города?  
По сравнению с 2012 годом  наши доходы уменьшились на 478 млн. рублей.

Город-донор, предприятия которого перечисляют государству  8 млрд. рублей налогов, все сильнее зависит от состояния консолидированного бюджета Свердловской области. Доля субвенций и субсидий из бюджета области уже достигла  57,5%.
Львиную долю  бюджетных  расходов города составляет оплата труда работников бюджетной сферы, в первую очередь, зарплата педагогов детских садов и школ, учреждений дополнительного образования. 
Как удалось сбалансировать непростую бюджетную ситуацию?

 Благодаря комплексу мер по жесткой экономии  бюджетных средств. 
- активно проводилась работа по мобилизации доходов -  от аренды и продажи муниципальной недвижимости, штрафов и платных услуг; 
- межведомственная комиссия по укреплению финансовой устойчивости бюджета плотно работала с должниками, убыточными организациями и теми, кто начислял зарплату ниже, чем в среднем по отрасли.  Благодаря этому в казну поступило более 23 млн. рублей. 
- мобильными группами по выявлению  неучтенных объектов недвижимости и земельных участков обнаружено 163 земельных участка,  без оформленных на них документов. 
    Проводили проверки эффективного использования земельных участков. В итоге  40 горожан  оформили  право аренды,  524 -  право собственности на землю.   Местный бюджет получил дополнительные доходы:  8,7 млн. рублей – от продажи и 640 тысяч -  от аренды земельных участков.
 В 2013 году  Комитету по управлению имуществом была поставлена конкретная задача:  навести  порядок в  использовании земельных участков под стационарными и нестационарными объектами. Не всем она пришлась по душе. Но благодаря муниципальному контролю многие узаконили свое право на пользование участками и стали платить арендную плату. 
Девять собственников не подчинились, поэтому их объекты пришлось демонтировать, в том числе принудительно.

Активизировалась  работа с нарушителями городских правил благоустройства -  гражданами и организациями. 
За год административные комиссии приобрели хороший опыт,  горожане стали  законопослушнее. Я уверен, борьба с раскопками, с несанкционированной торговлей  спиртным, с распитием пива на детских площадках, выбрасыванием мусора из окон квартир, немытыми и разрисованными фасадами принесет еще более ощутимый результат. А наш  город станет еще чище и уютнее. 

Хотя при желании порядок можно было обеспечить по доброй воле каждого жителя, без протоколов, без комиссий, без судов и штрафов!
                       Уважаемые участники хозактива!
С 2010 года государством сделана ставка на  программно-целевой метод финансирования. В чем его суть? Бюджетные деньги на  капитальный ремонт, реконструкцию и строительство  муниципальных объектов предоставляются при условии, если  город  является участником государственной программы, если разработана и прошла государственную экспертизу проектно-сметная  документация. 
2013 год был последним, когда действовали долгосрочные целевые программы. Город реализовал несколько программ. 
Назову самые значимые из них: 

- по развитию транспортного комплекса, 
- по развитию сети дошкольных учреждений, 
- по развитию физической культуры и спорта, 
- по модернизации лифтового хозяйства.

- по переселению граждан из ветхого жилья.  
В рамках этих программ мы получили из федерального и областного бюджетов  201,5 млн. рублей. 
С 2014 года программный метод финансирования стал основополагающим для всех распорядителей бюджетных средств.  Вместо прежних  долгосрочных целевых программ, утверждено 9 муниципальных программ. Отличительная их особенность   – комплексный характер. 
На фоне возрастающей финансовой зависимости местных бюджетов от бюджетов региона и федерации, реализовать комплексные программы территории смогут те, кто активно привлекает деньги социальных партнеров и частных инвесторов. Что мы сегодня и делаем.
 Определили для себя несколько приоритетных проектов: 
- комплексная застройка территории в жилом районе Южном;

- строительство моста через реку Исеть с подходами;

- строительство второй нитки Сысертского водовода.

- строительство трех детских садов и школы - детского сада;
          - строительство крытого ледового катка и нового здания театра Драмы.
          Органам местного самоуправления уже в этом году предстоит  научиться  работать  в новых условиях -  строго в рамках утвержденного муниципального задания.   Тратить каждый рубль  эффективно, развивать  дополнительные услуги, зарабатывать внебюджетные деньги и направлять их на развитие своей материальной базы. 
       Аналогичная задача стоит и перед  всеми муниципальными учреждениями – в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта. Определенный опыт уже накоплен автономными учреждениями.
В январе я встретился с руководителями автономных учреждений, вместе проанализировали плюсы и минусы реформирования. 
Плюсы есть: повысилась персональная ответственность руководителей, учреждения научились экономить ресурсы, оптимизировать расходы,  зарабатывать внебюджетные деньги и эффективно их использовать. Мое мнение: органам местного самоуправления необходимо  активизировать эту работу. Руководствуясь здравым смыслом!
                    Уважаемые  коллеги!

Градус настроения каждой семьи, качество ее жизни определяет сфера жилищно-коммунального хозяйства. 
Комфортная среда проживания, с хорошей инженерной и транспортной инфраструктурой,  благоустроенными дворами и улицами, оптимальным соотношением цены и качества услуг. Такую задачу ставят перед властью горожане. 
В сравнении с другими муниципальными образованиями сфера ЖКХ  в нашем городе работает стабильно, без серьезных технологических отказов. 96% потребителей оплачивает жилищные и коммунальные услуги. 

Предприятия коммунального комплекса не первый год реализуют инвестиционные программы, внедряют энергосберегающие технологии в тепло и водоснабжении, в водоотведении, наружном освещении и  лифтовом хозяйстве. 

Приведу один пример: сегодня в городе нет ни одного лифта – пенсионера. Последние девять  подъемников были заменены в прошлом году, в  рамках областной программы «Модернизация лифтового хозяйства в многоквартирных  домах».
Благодаря  программе развития транспортного комплекса, которая действовала два года, на средства области и города проведен капитальный ремонт девяти проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.  
На средства  собственников жилья и спонсоров в лице депутатов городской думы управляющие компании только за этот год установили 110 детских игровых комплексов во дворах многоквартирных домов. 

В сфере ЖКХ идет бесконечный процесс реформирования. То государство ограничивает предельный рост тарифов, то вводит плату за общие домовые нужды, затем ее понижает и  предусматривает в бюджете компенсации за выпадающие доходы управляющих компаний. 

К примеру, с 2014 года  меняется порядок организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Законодатели внесли поправки в Жилищный кодекс РФ.

Для обеспечения своевременной  подготовки к проведению ремонтов, взаимодействия с региональным оператором и населением в 2013 году создан отраслевой орган администрации города по жилищному хозяйству.  

Что удалось сделать?
 Каменск-Уральский одним из первых представил региональному оператору сведения о состоянии жилищного фонда, они внесены в единую базу данных Свердловской области. На их основе сейчас формируется   региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 

           В городе создан  Координационный совет председателей советов многоквартирных домов, объединивший активных общественников. 

 Повышение роли собственников  жилья в управлении общим имуществом многоквартирного дома, ответственности каждого за его эффективное содержание и ремонт – одно из ключевых направлений  работы отраслевого органа в 2014 году.

Кроме того,  нам предстоит навести  порядок в использовании, содержании и ремонте муниципального жилья, а это порядка 8.5%  всех жилых помещений в нашем городе.

До сих пор системной проблемой для страны, региона и, конечно, нашего города остается высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры,  их технологическая отсталость.  Хотя в городе, начиная с 2008 года, предприятиями ЖКХ  в тандеме с муниципальной властью поэтапно проводится  модернизация и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры. 

По заказу муниципалитета разработаны новая схема теплоснабжения города и программа комплексного  развития объектов коммунальной инфраструктуры Каменска-Уральского до 2023 года. 
Задел на будущее создан.  Задача на ближайший период – подготовить проектно-сметную документацию и войти в государственные программы. 

Стратегическая задача, которой мы сегодня уделяем самое пристальное внимание -   строительство  второй нитки Сысертского водовода, протяженностью более 54 км.  Работы по выбору трассы уже ведутся, наши специалисты тесно взаимодействуют с коллегами  из  администраций Сысертского, Белоярского и Каменского округов. К разработке проектно-сметной документации по водоводу должны приступить летом 2014 года. Пока все идет по плану, есть понимание и поддержка областного правительства.
Не менее важным показателем качества жизни является состояние  социальной сферы. 
 Что сделано в этом направлении?
Продолжается  реализация майских указов президента по повышению уровня оплаты труда работников образования, здравоохранения и культуры. Разработаны дорожные карты, под них выделяются деньги из федерального бюджета. Осуществляется модернизация детских садов, школ, больниц, библиотек и других учреждений культуры.

Качественно улучшить техническое состояние зданий муниципальных учреждений по-прежнему мешают бюджетные нормативы на содержание зданий, текущий ремонт и оплату коммунальных услуг учреждений социальной сферы. Они много лет не меняются Минфином. Несмотря на  все усилия глав городов. 
Медленно, но верно идет процесс повышения  размера  платы за услуги дополнительного образования. Бремя расходов, к сожалению, перекладывается на плечи населения. 
Органам местного самоуправления поставлена конкретная задача – максимально оптимизировать расходы. Хотим мы того или нет, но нам придется это сделать. И процесс объединения детских садов, библиотек уже идет.    Дополнительные доходы, помощь шефов и экономия собственных средств -  вот наши основные ресурсы для того, чтобы выполнить полномочия по содержанию муниципальных зданий и их текущему ремонту.  
Несмотря на дисбаланс финансовых ресурсов и полномочий органов местного самоуправления, 2013 год отмечен целым рядом положительных достижений.   

Для здравоохранения – это начало всеобщей диспансеризации  населения, продолжение капитальных ремонтов в больницах и поликлиниках, расширение системы профилактики.

Для сферы  образования – это реализация указа президента по обеспечению полной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
В 2013 году в детских садах дополнительно введено 815 мест. В том числе благодаря открытию негосударственных образовательных учреждений.

           В результате проведённых мероприятий все дошколята  (1998 человек) в возрасте от 3 до 7 лет, стоящие в городской очереди,  на начало учебного года были обеспечены местами в детских садах.
Выполнение  президентского указа по обеспечению полной доступности мест в дошкольных учреждениях продолжается.  В этом году    нами запланировано  строительство  4 новых детских садов. По принципу государственно-частного партнерства.
         Стоит отметить, что с 2014 года  произошла передача   полномочий по обеспечению государственных гарантий на получение дошкольного образования на областной уровень, теперь  город  не несет расходов  на оплату труда педагогов, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек для детских садов.  Эти  изменения обусловлены вступлением в силу   федерального закона № 273 «Об образовании в Российской Федерации».
В сфере культуры, кроме творческих достижений, а их было немало у театра драмы, коллективов дворцов культуры, воспитанников музыкальных и художественных школ, школ искусств, я бы выделил два знаковых события - второе международное совещание молодых писателей «Рифейские встречи» и патриотическую программу  «750 лет памяти Святого благоверного Великого князя Александра Невского».
 Первое  важно потому, что мало в России городов, где так бережно относятся к повышению  профессионального уровня писателей и поэтов. Второе событие значимо потому, что город вышел на качественно новый уровень патриотического воспитания молодежи. 
При поддержке областного бюджета, в рамках целевой программы «Сохранение культуры» поэтапно проводятся капитальные ремонты учреждений культуры - ДК «Современник» и выставочный зал. 
 Получив поддержку областного министерства культуры, Союза  театральных деятелей России, губернатора Свердловской области и президента России,  серьезно продвинулись по вопросу строительства нового здания театра. Сам проект уже готов, на подходе рабочая документация. 

Задача – привлекая федеральные деньги,  в 2015 году начать строительство. 
2014 год объявлен в России Годом культуры. Я думаю, самым ярким творческим событием станет десятый, юбилейный фестиваль «Каменск-Уральский – колокольная столица». В наших силах сделать его знаковым, запоминающимся для всех, кто трудится в этой сфере.
Каменск-Уральский прочно закрепил за собой статус  спортивного города. У всех в памяти эстафета олимпийского огня, которая стала для города ярким событием и привлекла внимание более 40 тысяч наших жителей. 
В то время, когда спортсмены боролись за олимпийские медали, мы провели открытый финал чемпионата Европы по ледовому спидвею.
Спорт высоких достижений невозможен без создания условий для занятий физической культурой, без современной базы для развития детского спорта. 
И мы эти условия создаем – для лыжников, легкоатлетов, футболистов, гимнастов, боксеров.

Невзирая на ограниченные возможности местного бюджета! 
Привлекая государственные и частные инвестиции!
В 2013 году построено четыре спортивных объекта – лыжно-биатлонный комплекс «Березовая роща», ФОК школы №35, беговая дорожка на стадионе «Энергетик», спортивная площадка школы №15. 

На 2014 год мы ставим себе не менее сложные задачи: 
- подготовить  проектно-сметную документацию на комплексную реконструкцию стадионов «Энергетик» и «Космос»;

- провести ремонт спортивной базы муниципальных учреждений физической культуры и спорта;

-  начать строительство крытого ледового катка;

- создать Аллею спортивной славы, где разместятся пилоны с фотографиями и краткой информацией о заслугах выдающихся спортсменов и тренеров, воспитавших олимпийцев.
                  Уважаемые участники хозяйственного актива!

Считаю необходимым более подробно остановиться на уровне доходов горожан. Это главный критерий качества нашей жизни. 

Повышение заработной платы горожан мы определяли как ключевую задачу 2013 года. Логика простая - чем больше зарабатывают люди, тем выше уровень их жизни, тем больше поступает в городской бюджет налога на доходы физических лиц.
Планка, которая была задана по росту зарплаты, - 15%. Благодаря поэтапной  реализации майских указов Президента эту задача мы решили в бюджетной сфере. Я имею в виду квалифицированный персонал детских садов, школ, учреждений культуры. 

Номинальная заработная плата среднестатистического горожанина по итогам  года  увеличилась  на 12,0%, реальная – на 4,6%.   Она составляет 26 612 рублей. 
В  промышленности средний уровень заработной платы выше -  27 180 рублей.  И за год  он увеличился  всего на 9,4%.
Самый высокий уровень зарплат у горожан, работающих  в банковской сфере,  на железной дороге и в правоохранительных органах. 

Если говорить об официальной заработной плате в сфере малого бизнеса, то ее уровень  (без конвертов) в  разы  ниже, чем на заводах. 

Чтобы удовлетворить свои потребительские запросы,  горожане активно пользуются  банковскими кредитами, социальными и имущественными вычетами по налогу на доходы физических лиц. 
По-прежнему сохраняется разрыв между оплатой труда основного и вспомогательного персонала в  реальном секторе экономики   и в бюджетной  сфере. 

Работодатели должны отдавать себе отчет, что экономия на заработной плате служит источником социального напряжения. Рост тарифов на услуги и цен на потребительские товары сегодня опережает рост зарплат.  
Государство в 2013 году продолжало мероприятия, направленные на повышение общего уровня пенсионного обеспечения всех категорий пенсионеров. Фактически трудовые пенсии подросли на 9.9%.
С учетом инфляции уровень жизни населения в 2013 году практически не изменился.
С целью поддержания жизненного уровня населению предоставлялись меры социальной поддержки.
Горожане получали компенсации и жилищные субсидии по законам социальной направленности.  
Муниципалитет оплачивал ученикам коррекционных классов проезд в общественном транспорте, компенсировал перевозчикам разницу между тарифом и разовым билетом, которые приобретали школьники и пенсионеры.  В 2013 году на компенсацию расходов по перевозке льготников направлено 18,1 млн. руб.
Оказывалась материальная помощь погорельцам, малообеспеченным и многодетным семьям.  

Город продолжал финансировать профилакторий «Каменская здравница», в 2013 году пролечено и оздоровлено порядка 1 тыс. пенсионеров.
В 2014 году мы скорректировали свою политику в этом вопросе.  Сохранили льготу дошколят из многодетных семей, посещающих детские сады, и для школьников, пользующихся услугами общественного транспорта.
Мы продолжали работу по развитию институтов гражданского общества. Укрепила свои позиции и чутко держала руку на пульсе органов местного самоуправления Общественная палата. Впервые о своей деятельности перед ней отчитались глава города и участковые уполномоченные полиции. 
Приступил к работе Консультативный совет по делам национальностей при главе города. Мы видим,  это  положительно повлияло на деятельность самих национально-культурных объединений. 
Ярким проявлением гражданской позиции в 2013 году стало участие каменцев в строительстве Аллеи Славы. 
Эта благотворительная акция стала достойным ответом на  инициативу Общественного фонда  имени  Героя России генерала Виктора Дубынина установить в Каменске-Уральском   памятник нашему земляку и почетному гражданину.  Памятник генералу  и Аллея славы были  торжественно открыты  в июле 2013 года.  
 В 2013 году наши предприятия, организации и предприниматели оказывали спонсорскую помощь в проведении благотворительных акций и добрых дел.  Их общий вклад превысил 698 млн. рублей.

В развитии территории городу неплохо помогли социальные партнеры  и частные инвесторы.

Таковы были итоги нашей работы за 2013 год. 
           В 2014 году  власти и местному сообществу предстоит решать не менее сложные задачи. 
Главная  наша цель   – повышение качества жизни  горожан. 
Это качество городской среды, развитие всей инфраструктуры, благоустройство территории, доступность жилья и всех видов услуг, это качество здравоохранения, образования, качество труда и  достойная оплата труда горожан. 
Приоритет бюджетных расходов в этом году остается неизменным  –  исполнение майских указов Президента России. 

Как достичь желаемого при ограниченных  бюджетных ресурсах, жесткой регламентации рамок финансирования муниципальных образований? 
Путь один: объединить усилия всего городского сообщества, привлекая  средства  наших социальных партнеров – промышленных предприятий, развивая государственно-частного партнерство. 
 Задача предприятий - продолжить реализацию проектов по модернизации производств,  созданию современных рабочих мест, увеличению производительности труда и улучшению состояния экологии. Не  забывая об увеличении оплаты  труда!
 Задача органов местного самоуправления -  продолжить работу по модернизации социальной сферы, создать условия для увеличения объемов строительства доступного и комфортного жилья, обеспечения детей местами в дошкольных образовательных учреждениях, повышения доступности и качества предоставления муниципальных услуг.

 Общая задача власти и бизнеса  -  повышение заработной платы горожан.  

Бюджетники будут ее решать в соответствии с «дорожными картами», утвержденными областными министерствами образования и культуры. 
          Работодатели – в рамках отраслевых соглашений с профсоюзами и  коллективных договоров. 
Увеличение заработной платы в реальном секторе экономики является определяющим фактором качества жизни людей и  пополнения доходов городской казны. 
Учитывая предельный дефицит городского бюджета, требовательность населения к качеству предоставляемых услуг, призываю всех работодателей проявить  патриотизм и  высокую социальную ответственность!
  Со своей стороны заверяю: городская власть приложит  все усилия, чтобы обеспечить полноту сбора местных налогов, мобилизацию неналоговых доходов – от аренды и продажи городской недвижимости. 

Самое серьезное внимание в этом году будет уделено  соблюдению организациями и гражданами городских правил благоустройства и  увеличению поступлений административных штрафов. 

У муниципалитета серьезные социальные обязательства перед населением,  ряд стратегических проектов, которые мы обязательно должны  реализовать, и очень напряженный бюджет.
Я уверен, все поставленные задачи, какими бы сложными они не были, выполнимы.  Но сроки и полнота их выполнения  зависят от каждого из нас, от консолидации всего городского сообщества.

Благодарю за внимание!






