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Закон «Об отмене мобильного рабства»

С 1 декабря 2014 г.  вступил в силу ФЗ от 25.12.2012 г. № 253-ФЗ «О внесении изменений  в ФЗ «О связи» и статьи 333.33 и 333.34 части второй Налогового кодекса РФ. Данный закон стал известен  как закон об услуге «MNP» (mobile numberportability) или «об отмене мобильного рабства».

Новые нормы законодательства о связи  закрепили за абонентом право сохранить свой абонентский номер, используемый на основании  договора  об оказании услуг связи,  в пределах территории, определенной Правительством РФ, при условии расторжения действующего договора  об оказании услуг связи  с другим оператором  подвижной радиотелефонной связи. 
Реализация права абонента осуществляется  путем создания  базы данных перенесенных абонентских номеров, некой информационной системы, содержащей сведения  об абонентских номерах, которые  сохраняются абонентами  при заключении  новых договоров об оказании услуг  связи с другими операторами подвижной радиотелефонной связи, а также об операторах связи.

Вместе с тем «перенесение» абонентского номера осуществляется на платной основе в соответствии с заключенным договором, при этом размер платы  не может быть  выше 100 рублей.

Сохранение абонентского номера осуществляется  на основании письменного заявления  новому оператору связи или его представителю (агенту). К заявлению прилагаются необходимые документы , в частности для граждан это  документ, удостоверяющий личность. Обращаем особое внимание потребителей, что кроме письменного решения абонента о перенесении  (сохранении) абонентского номера, адресованного новому оператору связи и предусмотренных Правилами документов, дополнительных разрешений, в частности,  согласия прежнего оператора  связи  либо федерального органа исполнительной власти  в области связи  на передачу абонентского номера  указанному оператору связи на срок действия  такого договора не требуется.
Срок начала оказания услуг новым оператором связи определяется самим абонентом в заявлении на сохранение (перенесение) номера. Вместе с тем законодатель определил пределы данного срока:  для абонента-потребителя  не может быть  ранее 8-ого для и позднее 6 месяцев  со дня заключения нового договора об оказании  услуг связи. Указанный порядок  начинает действовать с 8 апреля 2014 г.  В период с 1 декабря 2013 г. по 7 апреля 2014 г.  оператор  подвижной связи в сеть связи которого осуществляется перенесение абонентского номера, вправе самостоятельно  определить дату  и время (час) начала оказания услуг  подвижной связи  с использованием  перенесенного абонентского номера, которые  указываются  в договоре об оказании услуг  подвижной связи. Однако дата начала оказания услуг не может быть определена позднее 15.04.2014 г.
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