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Советы потребителю при заключении договора бытового обслуживания

Договор бытового обслуживания является одним из самых распространенных договоров, заключаемых потребителем. К таким договорам относятся и установка пластиковых окон, и пошив одежды, и  услуги парикмахера, и работы по ремонту техники -  в общем любой договор, который направлен на выполнение каких-либо работ либо оказание услуг, когда одной из сторон выступает потребитель, а другой организация или предприниматель.

Для того чтобы максимально защитить свои права, советуем следующее.

При заключении договора всегда требуйте соблюдение письменной формы. Не паникуйте, это не означает, что договор должен быть на пяти отпечатанных листах. Вполне достаточно соблюсти требования закона. Документом, регламентирующим оказание бытовых услуг, являются Правила бытового обслуживания  в Российской Федерации от 15 августа 1997 г. N 1025. 
Согласно п. 4 данных правил договор об оказании услуги (выполнении работы) оформляется в письменной форме (квитанция, иной документ) и должен содержать следующие сведения:

· фирменное наименование (наименование) и местонахождение (юридический адрес) организации-исполнителя (для индивидуального предпринимателя - фамилия, имя, отчество, сведения о государственной регистрации);

· вид услуги (работы);

· цена услуги (работы);

· точное наименование, описание и цена материалов (вещи), если услуга (работа) выполняется из материалов исполнителя или из материалов (с вещью) потребителя;

· отметка об оплате потребителем полной цены услуги (работы) либо о внесенном авансе при оформлении договора, если такая оплата была произведена;

· даты приема и исполнения заказа;

· гарантийные сроки на результаты работы, если они установлены федеральными законами, иными правовыми актами Российской Федерации или договором либо предусмотрены обычаем делового оборота;

· другие необходимые данные, связанные со спецификой оказываемых услуг (выполняемых работ);

· должность лица, принявшего заказ, его подпись, а также подпись потребителя, сдавшего заказ.

Один экземпляр договора выдается исполнителем потребителю.

Договор об оказании услуги (выполнении работы), исполняемой в присутствии потребителя, может оформляться также путем выдачи кассового чека, билета и т.п.

Для чего нужна письменная форма договора? Во-первых, в случае возможных споров проще будет доказать наличие договорных отношений. Во-вторых, из письменного договора всегда можно будет установить содержание прав и обязанностей. В-третьих, информация о сроке исполнения договора позволит установить точно,  когда должны быть исполнены обязательства.

Устная форма договора наиболее проста и менее обременительна для участников правоотношений, однако устный договор слабо защищает потребителя.  Представьте, ситуацию: заказ платья в ателье. Срок заказа оговорен устно – 1 мая. В назначенный срок платье не сшито. Мастер просил прийти  через неделю. Но платье не готово и через неделю,  и через месяц. Нарушение прав потребителя налицо. Но вот защищать свои права будет непросто. Мастер может сказать, что срок  пошива был оговорен на 1 июня или 1 октября, что условий договора он не нарушает. Если дело дойдет до суда, то потребителю предстоит доказать срок, оговоренный устно, в противном случае нарушение прав потребителей не будет установлено. 

Резюмируем.

Для того, чтобы не оказаться в неприятном положении, четко следуйте следующим правилам.

· Если вы намерены получить услугу,  требуйте от исполнителя квитанцию.

· В квитанции в обязательном порядке должны быть сведения, предусмотренные п. 4 Правил бытового обслуживания в РФ.
· Если  исполнитель услуги отказывается выполнить ваши требования, советуем не иметь с ним дел. 
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