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О результатах надзора за реализацией аудиовизуальных произведений и фонограмм на потребительском рынке

  Специалистами направления по  защите прав потребителей Каменск-Уральского Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области за 1 полугодие 2014 года  проведены надзорные мероприятия в отношении хозяйствующего субъекта  осуществляющего  оборот  экземпляров аудиовизуальных произведений и фонограмм, программ для электронных   вычислительных машин и баз данных.       
  При проведении проверок проинспектировано 75 единиц экземпляров аудиовизуальных произведений. 

             Основными нарушениями, выявленными  при проведении проверки,  явились нарушения правил продажи отдельных видов товаров:

· отсутствие единообразных и четко оформленных ценников с указанием наименование товара, цены за единицу, подписи материально ответственного лица или печати организации, даты оформления ценников.

· не предоставляется возможность покупателям ознакомиться с фрагментами приобретенных   компакт-дисков  формата DVD, CD в виду отсутствия необходимого оборудования. 

      По результатам выявленных нарушений применены меры административного воздействия: в адрес хозяйствующего субъекта выдано предписание о прекращении нарушения прав потребителей, вынесены постановления о назначении административного наказания по  статье 14.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
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