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Свердловская область
город Каменск-Уральский
Орган местного самоуправления                                                                           «Управление культуры города Каменска-Уральского»

П Р И К А З
от  01.07.2014г.   № 154
О внесении изменений в приказ ОМС «Управление культуры» от 03.02.2014г.     № 26 «Об утверждении порядка предоставления дополнительных мер социальной поддержки и перечня документов, необходимых для предоставления льгот при оплате за услуги дополнительного образования детей, оказываемые образовательными организациями, функции и полномочия учредителя которых  осуществляет ОМС «Управление культуры» 


С целью упорядочения процедуры предоставления льгот при оплате за услуги дополнительного образования детей,  ОМС «Управление культуры»
ПРИКАЗЫВАЕТ:

1. Внести в приказ ОМС «Управление культуры» от 03.02.2014г. № 26 «Об утверждении порядка предоставления дополнительных мер социальной поддержки и перечня документов, необходимых для предоставления льгот при оплате за услуги дополнительного образования детей, оказываемые образовательными организациями, функции и полномочия учредителя которых  осуществляет ОМС «Управление культуры» следующие изменения:

1.1. подпункт 5.4 изложить в новой редакции следующего содержания:
«5.4. для детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей - ходатайство руководителя учреждения социального обслуживания (детский дом, интернат), заверенное печатью учреждения, список детей с указанием их Ф.И.О. и даты рождения, документ, подтверждающий полномочия руководителя учреждения социального обслуживания, либо документ об установлении опеки над несовершеннолетним ребенком (несовершеннолетними детьми), либо договор о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями;»;
1.2. подпункт 5.5. исключить;

2. Настоящий приказ опубликовать в газете «Каменский рабочий».
3. Контроль над исполнением настоящего приказа возложить на ведущего специалиста Н.С.Шишмакову.
Начальник










Ю.Н. Гаргуль
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