О ситуации на потребительском рынке при реализации

алкогольной продукции
За отчетный период специалистами направления по защите прав потребителей  Каменск-Уральского Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области проведено 2 проверки  за   оборотом алкогольной продукции.  Проверено 16 дкл алкогольной продукции.
При проведении надзорных мероприятий выявлены нарушения санитарного законодательства  и нарушения Правил продажи отдельных видов товаров.

Нарушения санитарного законодательства:

· хранение алкогольной продукции на полу в  торговом зале и складских помещениях;

·  отсутствие мероприятий по проведению производственного контроля.

Нарушения Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации №55 от 19.01.1998г.:

· Предоставление недостоверной информации о наименовании алкогольной продукции на ценнике реализуемого товара:

в торговом зале ТЦ реализовывался напиток алкогольный на основе рома " СарIain Morgan" крепость 35% . объем 0.7 л., произведено и розлито "Капитан Морган"  Лондон  Королевство Великобритании и северной Ирландии (информация указана на этикетке и контр этикетке  потребительской упаковке).                                                                                                                                                                                                              Продавец на  ценнике  указал : Ром Капитан Морган пряный золотой, 35%, 0.75 л., цена 1067 руб. 77 коп..  
По материалам проверок хозяйствующие субъекты привлечены к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ и  ч. 3 статьи 14.16 КоАП.
Исполнитель :

Калугина М.В., тел.36-47-12

