Результаты надзорных мероприятий за I полугодие 2015 года.

За I полугодие 2015 года Каменск-Уральским Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Свердловской области на предмет соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и законодательства в сфере защиты прав потребителей проведено 353 надзорных мероприятий в отношении ЮЛ и ИП, расположенных на территории г. Каменска-Уральского, Каменского, Богдановичского и Сухоложского районов. Из общего числа проведенных проверок по надзору проверки субъектов малого и среднего предпринимательства составили 51,0% (в 1 полугодии 2014 г. – 53,7%).
Удельный вес проверок, при которых выявлены нарушения санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей снизился по сравнению с аналогичным периодом 2014 г. (81,2%) и составил 79,3%. В тоже время среди субъектов малого и среднего предпринимательства удельный вес выявленных нарушений вырос (с 75,1% до 78,9%). 
Среди выявленных нарушений 88,8% составляют нарушения санитарного законодательства (88,5% за 1 полугодие 2014 г.), 11,2% составляют нарушения законодательства о защите прав потребителей (11,5%  за 1 полугодие 2014 г.).
В структуре выявленных нарушений закона №ФЗ-52 «О санитарно-эпидемиологическом  благополучии населения»:

I место занимают нарушения санитарно-эпидемиологических требований к условиям труда – 23,7%;

II место – не выполнение требований к организации производственного контроля – 11,7%;

III место – не выполнение требований к организации питания населения – 9,5%;
IV место – не выполнение требований к эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта – 7,8%

В структуре нарушений Закона «О защите прав потребителей 
I место занимают нарушения, связанные с не предоставлением потребителю информации о товарах (работах, услугах) – 41,3%;

II место – продажа некачественного товара (работы, услуги) – 9,5%.

III место – включение в договора условий, ущемляющих права потребителя – 8,5%;
За нарушения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей вынесено 748 постановлений о назначении административного наказания, в т.ч. за нарушения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей субъектами малого и среднего предпринимательства - 360.  
Общая сумма наложенных административных штрафов по постановлениям о назначении административного наказания, вынесенным территориальным отделом, составила 5288,8 тыс. рублей, средняя сумма наложенного штрафа – 8770,8 руб. Кроме того, по материалам, направленным Каменск-Уральским ТО в другие организации, наложен 91 штраф на сумму 1164,5 тыс. рублей.
Для привлечения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к административной ответственности в виде административного приостановления деятельности в суды направлено 8 протоколов об административном правонарушении, в т.ч. по субъектам малого и среднего предпринимательства – 7. 

Вынесено 41 постановление главного государственного санитарного врача в г. Каменск-Уральском, Каменском районе, Сухоложском и Богдановичском районах о проведении санитарно-профилактических мероприятий.

Выдано 36 представлений главного государственного санитарного врача об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

В органы местного самоуправления направлено 58 предложений о реализации мер по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки и выполнению требований санитарного законодательства.

