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Свердловская область

город Каменск-Уральский

Орган местного самоуправления

«Комитет по архитектуре и градостроительству

города Каменска-Уральского»

П Р И К А З

от 19.05.2016 №14
О внесении изменений в Положение
о порядке подготовки, издания и вступления в силу правовых актов

 в органе местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского»
В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования город Каменск-Уральский
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Положение о порядке подготовки, издания и вступления в силу правовых актов в органе местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского» (далее – Положение), утвержденное приказом от 06.03.2009 №3, следующие изменения:
1) пункт 1.1 Положения после слов «город Каменск-Уральский» дополнить словами «(далее – Устав муниципального образования)»;
2) пункт 2.4 Положения изложить в следующей редакции:
«2.4. Правила оформления правовых актов установлены Инструкцией по делопроизводству в органе местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского», утвержденной распоряжением от 01.08.2014 № 30Р.»;

3) пункт 2.6 Положения изложить в следующей редакции:
«2.6.  Проект правового акта должен быть представлен в виде отчетливо напечатанного текста на бланке соответствующего образца, утвержденного распоряжением от 01.08.2014 №30Р «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в органе местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского».»;
4) пункт 2.10 Положения изложить в следующей редакции:
«2.10. Порядок согласования предполагает следующую последовательность визирования:

- разработчиком проекта правового акта;

- руководителем структурного подразделения Комитета, разработавшего проект правового акта по поручению председателя Комитета;

- специалистом Комитета, в должностные обязанности которого входит осуществление юридической экспертизы правовых актов;

- начальником функционального органа Администрации города Каменска-Уральского Финансово-бюджетного управления (в случае, если проект правового акта предусматривает расходование денежных средств из местного бюджета);

- председателем комитета по экономике Администрации города (в случае, если проект правового акта предусматривает расходование денежных средств из местного бюджета);

- руководителями организаций, органов местного самоуправления, структурных подразделений Администрации города (в случае, если проектом правового акта для них устанавливаются поручения).»;
5) дополнить Положение пунктом 2.10.1 следующего содержания:
«2.10.1. В случае если проектом правового акта устанавливаются расходные обязательства муниципального образования или утверждаются муниципальные программы, соответствующий проект подлежит обязательному направлению в орган местного самоуправления «Контрольно-счетный орган муниципального образования город Каменск-Уральский» (далее - Контрольно-счетный орган) для проведения финансово-экономической экспертизы.

Проведение финансово-экономической экспертизы осуществляется в порядке, установленном соответствующим стандартом внешнего муниципального финансового контроля и регламентом Контрольно-счетного органа, утвержденными председателем Контрольно-счетного органа.»;

6) абзац первый пункта 2.12 Положения изложить в следующей редакции:
«В целях решения вопроса о необходимости представления соответствующего акта после его издания в Свердловский областной регистр муниципальных нормативных правовых в листе согласования помимо визирования, осуществляемого в соответствии с п. 2.8 настоящего Положения, делается отметка «Нормативный правовой акт» либо «Ненормативный правовой акт».»;

7) дополнить Положение пунктом 2.12.1 следующего содержания:
«2.12.1. Специалист Комитета, в должностные обязанности которого входит осуществление юридической экспертизы правовых актов, помимо проведения юридической экспертизы на предмет соответствия проекта правовым актам Российской Федерации и Свердловской области, Уставу муниципального образования, решениям Городской Думы города Каменска-Уральского, проводит внутреннюю антикоррупционную экспертизу проекта, результат которой отражается в листе согласования.

Внутренняя антикоррупционная экспертиза проекта осуществляется в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский, утвержденным Постановлением Администрации города Каменска-Уральского от 30.12.2014 №1800.»;

8) пункт 2.14 Положения изложить в следующей редакции:
«2.14. При получении в ходе согласования (по результатам финансово-экономической экспертизы, в случаях, установленных пунктом 2.10.1 настоящего Положения) замечаний на проект правового акта разработчиком вносятся изменения в проект, направленные на устранение замечаний, и проект повторно представляется на согласование (для проведения финансово-экономической экспертизы).»;

9) пункт 2.15 Положения изложить в следующей редакции:

«2.15. В случае невозможности устранения разногласий между лицами, осуществляющими согласование (финансово-экономическую экспертизу, в случаях, установленных пунктом 2.10.1 настоящего Положения) проекта правового акта, решение о содержании проекта правового акта принимается председателем Комитета.»;

10) пункт 3.4 Положения изложить в следующей редакции:
«3.4. Нормативные правовые акты Комитета, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, подлежат официальному опубликованию (обнародованию) в газете «Каменский рабочий» в порядке, установленном Уставом муниципального образования, в течение десяти дней с момента их издания и вступают в силу с момента официального опубликования (обнародования), если более поздний срок вступления в силу не оговорен в самом акте.»;

11) пункт 3.8 Положения после слов «размещения на официальном портале города,» дополнить словами «официальном сайте Комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,»;
12) в пункте 3.9 Положения слова «администрации города» заменить словами «Комитета».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель Комитета по архитектуре и 

градостроительству                                                                               Г.В. Тарасенко
