Информация об обстановке с гибелью детей при пожарах и детском травматизме за  2008 год 
В Каменске-Уральском и Каменском районе за  2008 год гибели детей на пожарах не допущено.
           Причиной пожаров с гибелью детей, в большинстве случаев, является несоблюдение взрослыми правил пожарной безопасности, в том числе при курении в нетрезвом виде и при эксплуатации электробытовых приборов.
Вина за гибель и полученные травмы детей всегда остается на совести взрослых и преследует их всю оставшуюся жизнь: не доглядели, не проследили, не объяснили, были заняты.


Так, 6 мая 2008г в Тугулымском городском округе при пожаре погибла четырехлетняя  девочка, получил отравление угарным газом трехлетний мальчик. Дед с другом распивали спиртные напитки, а дети, предоставленные сами себе, играли в соседней комнате. Спустя некоторое время дед почувствовал запах дыма, распространявшийся из детской комнаты, и поспешил к детям. Дед вынес мальчика из горящей комнаты, а внучку уже вынесли прибывшие пожарные. Несмотря на оказанную медицинскую помощь, девочку спасти не удалось. Причиной пожара стала игра детей с зажигалкой.


В марте 2008 года в Асбесте отец, уехав на работу в 4 часа утра, оставил спящего сына с включенным телевизором. В результате короткого замыкания электропроводки, произошло возгорание. Соседи, увидев густой дым из окна, вызвали пожарных. Мальчика с отравлением угарным газом госпитализировали в больницу, где, не приходя в сознание, он скончался.


Курение, сигарета, становясь неотъемлемой частью жизни для взрослых, перестает быть для них источником опасности. А между тем, именно из-за непотушенной сигареты и происходит наибольшее количество пожаров в жилье.

Страшная трагедия разыгралась в Полевском. Дети остались дома с отцом. Отец, выпивавший всю ночь, забыл потушить сигарету, в результате чего вспыхнул пожар. Дети в состоянии сна начали задыхаться. Рано утром мать, возвращавшись с работы, увидела пожар и попыталась эвакуировать детей, но спасти их не удалось. В результате пожара погибли двое детей трех и четырех лет и их отец.


7 сентября 2008г в  Тавде в результате неосторожного обращения с огнем взрослых при курении в состоянии алкогольного опьянения погиб четырехлетний ребенок. Дома в это время находилось двое детей. Почувствовав запах дыма, отчим в нетрезвом состоянии вывел из горящей квартиры старшего ребенка. Вернуться за дочерью уже не смог из-за сильного задымления. 
Вышеперечисленные примеры хорошо показывают, что в большей части в гибели детей при пожарах виноваты родители, которые, не задумываясь о последствиях, употребляют алкоголь, курят при этом нередко в постели и на диване, подвергая свою жизнь и жизни детей опасности. 

Наибольшее количество пожаров с травмированием детей произошло по причине неосторожного обращения с огнем взрослых при курении или в состоянии алкогольного опьянения.
Иногда причиной пожара становятся детские шалости. В реальной жиз​ни детям часто приходится пользоваться огнем и бытовыми приборами, чтобы обслужить себя в отсутствие родителей.   Где же выход? А выход лежит на поверхности. Начиная с 4-5 лет, необходимо воспитывать у детей навыки осторож​ного обращения с огнем. Важно, чтобы ребенок осознал, что спички - это не игрушка, а огонь - не забава. Необходимо учить детей правилам пользования бытовыми приборами и правилам поведения в случае возникновения пожаров, Дети должны знать свой адрес и телефон пожарной охраны.
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