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	6 июля 2009г.

№ 7
	В марте 2010 года состоятся выборы депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области. 
О Законодательном органе Свердловской области должен знать каждый!
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1. Как называется высший законодательный орган нашей области?

Высший законодательный орган нашей области называется Законодательное Собрание Свердловской области. 

2. Когда впервые жители области выбрали депутатов законодательного органа?

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, принятой в декабре 1993 года, субъекты Российской Федерации получили возможность формировать свои законодательные органы. В Свердловской области выборы первого законодательного органа – Свердловской областной Думы состоялись 10 апреля 1994 года.

 Выборы депутатов прошли в семи четырехмандатных избирательных округах по мажоритарной системе. В них могли участвовать кандидаты, выдвинутые как группами избирателей, так и общественными объединениями.

 В состав Свердловской областной Думы вошли 28 депутатов. Ее первым председателем был избран Эдуард Эдгардович Россель. После победы Э.Э.Росселя на выборах Губернатора Свердловской области (август 1995 года) председателем Свердловской областной Думы стал В.С.Сурганов. На профессиональной основе работали всего 6 депутатов.

3. Какую задачу исторического значения выполнила Свердловская областная Дума?

В статье 5 Конституции Российской Федерации предусматривается право края, области, города федерального значения, автономной области, автономного округа на принятие своего устава. Устав является актом высшей юридической силы в субъекте Федерации, на нем базируется вся система регионального законодательства.

Депутаты Свердловской областной Думы с первых дней своей работы приступили к разработке Устава. 27 июня 1994 года на заседании было принято решение опубликовать в газетах проект Устава Свердловской области для широкого обсуждения. Это вызвало большой интерес: поступило более двух тысяч замечаний и предложений от депутатов Свердловской областной Думы, органов местного самоуправления, общественно-политических движений, Общественной палаты и от граждан, проживающих в Свердловской области.

25 ноября 1994 года Устав был принят Свердловской областной Думой и вступил в действие 17 декабря 1994 года. Он законодательно определил все правовые нормы общественной, экономической, политической жизни области. На его основе сформирована вся система органов власти Свердловской области, создано бюджетное законодательство, организован контроль за исполнением областных законов.

Принятие Устава позволило установить статус области в составе Российского государства, гарантировать исполнение конституционных норм для каждого жителя и определить систему государственной власти области.

4. Какие задачи сейчас выполняет Законодательное Собрание Свердловской области?

В соответствии с Уставом Свердловской области Законодательное Собрание:

а) вносит изменения и дополнения в Устав Свердловской области;

б) принимает законы Свердловской области, вносит в них изменения и осуществляет контроль за их соблюдением и исполнением; утверждает заключение и расторжение договоров и соглашений Свердловской области, в том числе соглашений Свердловской области об осуществлении международных и внешнеэкономических связей;

в) принимает решения об изменении границ Свердловской области с учетом мнения населения; устанавливает порядок решения вопросов административно-территориального устройства Свердловской области; образует административно-территориальные единицы и населенные пункты;

г) утверждает областной бюджет и отчет о его исполнении; осуществляет наряду с другими уполномоченными на то органами контроль за исполнением областного бюджета; регулирует отношения по установлению, введению и взиманию налогов и сборов в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; образует Счетную палату, действующую на основании областного закона;

д) устанавливает порядок управления и распоряжения государственной собственностью Свердловской области; утверждает долгосрочные государственные целевые программы Свердловской области; законодательно регулирует организацию управления областным хозяйством и социальной сферой, оплату труда и ценообразование, охрану окружающей среды и использование природных ресурсов; принимает законы в сфере административных, трудовых, семейно-брачных отношений, а также других отношений, подлежащих регулированию законодательством Свердловской области в соответствии с Конституцией Российской Федерации, настоящим Уставом и договорами между органами государственной власти Российской Федерации и Свердловской области;

е) устанавливает основы организации и деятельности областных органов государственной власти, систему исполнительных органов государственной власти Свердловской области, структуру и порядок формирования Правительства Свердловской области; принимает решение о наделении гражданина Российской Федерации по представлению Президента Российской Федерации полномочиями Губернатора Свердловской области; принимает решение о досрочном прекращении полномочий Губернатора Свердловской области по представлению Президента Российской Федерации в случаях, предусмотренных федеральным законом;

ж) законодательно регулирует вопросы местного самоуправления;

з) учреждает награды, устанавливает почетные и специальные звания, премии и стипендии Свердловской области;

5. Как в Уставе Свердловской области была закреплена структура нового законодательного органа области?

Решением Свердловской областной Думы была закреплена двухпалатная структура нового законодательного органа области.

Законодательное Собрание Свердловской области
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	Областная Дума
	Палата Представителей

	В Думе 28 депутатов, избираемых сроком на 4 года на основе пропорционального представительства участвующих в выборах избирательных объединений по общеобластному избирательному округу. Каждые два года половина депутатов должна переизбираться. Все 28 депутатов должны работать на постоянной основе.
	Палата Представителей формируется на основе мажоритарной системы относительного большинства по одномандатным избирательным округам, образуемым на территории Свердловской области. Состоит из 21 депутата, избираемого сроком на 4 года. 




6. Что дала двухпалатность Законодательного Собрания?

Такая организация законодательного собрания позволила:

- более полно представить в законодательном органе области интересы разных политических партий, общественных организаций и движений, органов местного самоуправления, групп граждан;

- создать сбалансированную систему учета интересов территорий и политических партий;

- повысить качество принимаемых законов, которые уточнялись и корректировались депутатами Палаты Представителей с точки зрения потребностей территорий и возможности реализации этих законов.

7. Когда прошли первые выборы в Законодательное Собрание Свердловской  области?

 Выборы в Законодательное Собрание Свердловской области прошли 14 апреля 1996 года. Был избран первый двухпалатный законодательный орган в краях и областях Российской Федерации.

 В Областную Думу были избраны 14 депутатов. У 14 депутатов из прежнего состава были продлены полномочия в соответствии с положением о ротации депутатов Областной Думы. Это способствовало преемственности в работе депутатского корпуса.

В соответствии с принятым Уставом Областная Дума получила право принимать законы и передавать их для одобрения в Палату Представителей, толковать законы Свердловской области, давать согласие на назначение и освобождение председателя Правительства Свердловской области, решать вопрос о доверии Правительству Свердловской области, согласовывать назначение прокурора Свердловской области, избирать по представлению Губернатора судей Уставного Суда Свердловской области.

8. Какие политические силы сейчас представлены в Законодательном Собрании Свердловской области?

2 марта 2008 года прошли выборы в Законодательное Собрание Свердловской области. Полностью переизбиралась Палата Представителей и на 50 процентов – Областная Дума.

	Областная Дума
	Палата Представителей

	 Лидером избирательной кампании стало Свердловское региональное отделение политической партии «Единая Россия» – за нее проголосовало 58,43% голосов избирателей, принявших участие в выборах, ЛДПР получила 16,07 %, КПРФ – 12,20 %.
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Депутаты политической партии «Единая Россия» получили 10 мандатов, ЛДПР - 2, КПРФ – 2. 

Председателем Областной Думы вновь избран Николай Андреевич Воронин.


	В Палату Представителей был избран 21 депутат.
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Свердловское региональное отделение политической партии «Единая Россия» выдвинуло список кандидатов в депутаты Палаты Представителей в составе 21 человека, которые и одержали победу в своих одномандатных округах.

Председателем Палаты Представителей была избрана Людмила Валентиновна Бабушкина.
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Кто представляет жителей Каменска-Уральского в Палате представителей?
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Депутатом Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области от Каменск-Уральского одномандатного избирательного округа №11 является управляющий директор ОАО «Синарский трубный завод» Анатолий Илларионович Брижан.

В настоящее время А.Н.Брижан - член комитета Палаты Представителей по вопросам законодательства и местного самоуправления.

10. Как житель области может обратиться в Законодательное собрание?

Гражданин может обратиться в приемную Законодательного Собрания по обращениям граждан по телефону - (343) 378−93−21 или в общественную приемную депутата А.И. Брижана по адресу: ул. Ленина, 32, каб. 215, тел. 39-78-93.

При подготовке использованы материалы сайта Законодательного собрания Свердловской области www.duma.midural.ru
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