Каменское отделение Всероссийского общества слепых 
не подходит к выборам «на авось» !
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Что такое легитимность, электорат, какие права имеет наблюдатель, что такое пассивное и активное избирательное право? На все эти вопросы с легкостью и полным пониманием сути дела ответят члены Каменск-Уральского городского общества слепых.
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В обществе 9 ноября в рамках Месячника Белой трости прошла викторина по основам избирательной культуры. Она организована Каменск-Уральской городской  территориальной избирательной комиссией и проведена при поддержке отдела по связям с общественностью администрации города. При проведении мероприятия было учтено то, что многие участники слабовидящие или вообще слепые люди. Вопросы были напечатаны большим шрифтом и студенты-практиканты отдела обязательно читали вопросы несколько раз. Каждый вопрос становился не просто выигранным или невыигранным баллом в зачете команды, а отправной точкой для небольших дискуссий по избирательному праву, особенностям выборов на различных уровнях и даже по «неконструктивным политтехнологиям», известным как «черный PR». Такая подготовка членов ВОС стала возможна благодаря активной жизненной позиции этих людей, досконально изучающих предвыборные материалы, основы избирательного законодательства и системной работе председателя Каменского отделения слабовидящих Тамары Лагуновой.

Данное мероприятие лишь небольшая часть большой работы группы по реализации прав людей с ограниченными возможностями. Информирование актива общественных организаций людей с ограниченными возможностями, социальных работников, подготовка списков избирателей-инвалидов по участкам – вот неполный перечень работы, которую должны проделать председатели организаций инвалидов, представители социальных служб, территориальная и участковые избирательные комиссии к предстоящим в марте 2010 года выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области.

Каменск-Уральская городская территориальная избирательная комиссия

