Памятники природы Каменска-Уральского
Скала Каменные ворота –  визитная карточка города
Каменные ворота – уникальный геоморфологический и ландшафтный памятник природы, расположенный на правом берегу реки Исеть.
Скала представляет собой карстовый мост высотой 20 метров. Высота отверстия – 10 метров, ширина – от 4 до 3 метров. В скале хорошо видны напластования и многочисленные трещины. Здесь произрастают редкие виды растений. 
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Вид правого берега у излучины реки Исеть
Гора Богатырек 
Находится в самом центре города, в 400 метрах от центральной площади. Составляющие гору скалы-останцы веерообразно опускаются вниз по уклону речной долины, достигая по высоте семи метров. Эта известковая скала с небольшими карстовыми промоинами и гротами на левом берегу реки Каменки напоминает в профиль русского богатыря. Возраст известняков достигает 250 миллионов лет. 
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Богатырёк – место произрастания редких и исчезающих скальных растений. Геоморфологический и ботанический памятник природы.
Кодинский теплый ключ 
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Незамерзающий источник с обогащенной радоном водой выходит с большой глубины. В течение года температура воды здесь постоянная: +18ºС. Поэтому вокруг ключа образовался особый микроклимат: даже зимой можно увидеть проталины с зеленой травой. Находится в черте деревни Кодинка. 

Глубокий и длинный Кодинский лог, спускающийся к реке Исеть, фиксирует на поверхности Земли глубинный тектонический разлом. Разлом уходит в глубь на десяток километров. В западной части обнажены породы верхнедевонского, а в восточной – среднекаменноугольного периода. Разрыв во времени у них составляет 50 млн. лет.

Кодинский теплый ключ –  гидрологический памятник природы.
Скала Три пещеры и Чиров лог
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Исторический и ботанико-геоморфологический памятник природы.

Исторический и ландшафтный объект называется Чировым логом, так как здесь 10 января 1774 года – в день взятия Каменского завода – стояло войско сподвижника Емельяна Пугачева атамана Чира (Иосипа Чебыкина). 3 марта 1774 года здесь же двухтысячное войско восставших вступило в бой с полком солдат, прибывших для подавления бунта.

Интересна известняковая скала на левом берегу реки Исеть в виде трехгранной пирамиды, в которой, благодаря карстовым процессам, образовалась пещера с тремя входными отверстиями (сейчас – два). Хорошо видны напластования известняков. С вершины скалы  открывается хороший вид на реку. 
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Скала, где находится пещера
Скала Раструс
Известняковая скала высотой до 35 м. Местные жители говорят, что когда-то на  Исети стояла мельница. И крестьяне, шедшие туда,  по пути через гору растрясали много зерна и муки. Отсюда и название – Раструс. 
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В 1948 году учитель географии Иван Тихонович Соколов с учениками возле скалы обнаружил стоянку кроманьонцев, здесь были найдены также обломки глиняной посуды и зернотерка.

Скала Раструс – место произрастания многих степных и лесостепных растений. Геологический, геоморфологический и ботанический памятник природы.
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Вид со скалы Раструс 
Скалы Ниши выветривания
Небольшие скалы на левом берегу Исети напротив деревни Брод прерывают полосу известняков. На протяжении километра породы сменяются крупнозернистыми песчаниками верхнего карбона, внешний вид которого напоминает бетон, но есть одно важное отличие: этот материал создан природой.

Свое название скалы получили благодаря внешнему виду: они изрыты многочисленными нишами и мелкими углублениями. 
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Из заваленной штольни выбегает родник
Скалы признаны комплексным памятником природы с целью охраны оригинального геоморфологического образования и расположенного над ним соснового бора, а также протекающего рядом родника. Родник выбегает из заваленной штольни угольной шахты «Красный горняк». Ниже по течению находятся выходы угленосной толщи, в которых можно обнаружить хорошо сохранившиеся отпечатки древних растений.

Скалы Ниши выветривания – ландшафтный и геоморфологический памятник природы. 
Скала Слоновьи ноги, или Мамонт
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Уникальные скалы на правом берегу Исети очень точно напоминают мамонта. Признаны комплексным памятником природы с целью охраны оригинальных известковых скал, участков бора над остепненными скалами, популяций редких и исчезающих видов растений. 

Скала сложена известняками среднего карбона. «Ноги» животного – пример карстовых процессов  в результате растворения известняков. Ландшафтный и геоморфологический памятник природы.
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Слоновьи ноги зимой
Скала Филин

Живописные известняковые утесы протяженностью 140 м на правом берегу реки Исеть. Высота отвесного утеса достигает 32 метров. В верхней части расположены небольшие карстовые полости, где гнездятся птицы. Эти скалы вместе со скалами Три пещеры, Говорливый камень и Пельмень-камень создают настоящий каньон.
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Здесь произрастают редкие скальные растения: астра альпийская, минуарция Крашенинникова, лапчатка шелковистая и шиверекия подольская, включенные в Красную книгу Среднего Урала.

Скала Филин  – ландшафтный и геоморфологический памятник природы.
Скалы Семь братьев
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Самые живописные известняковые скалы на левом берегу Исети. 

На поверхности скал – сосновый бор, где произрастают редкие виды растений, в том числе включенные в Красную книгу Среднего Урала: астра альпийская и гвоздика иглолистная. В известняковых утесах много окаменелостей – брахиопод, кораллов. Здесь же обнаружено поселение древнего человека. 
Ландшафтный и геоморфологический памятник природы.
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Семь братьев зимой
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Астра альпийская растет и на Урале
Скала Чертов палец

Оригинальная столбовидная скала из темного известняка расположена в 20 метрах от левого берега реки Каменки. Вершина скалы имеет форму каменного истукана, поднявшего нос. С коренным берегом скала соединена естественным узким мостом. На перешейке хорошо видны остатки древней морской фауны.

Чертов палец находится среди живописных каменистых склонов, где растут редкие и исчезающие скальные растения. Рядом находится небольшая сквозная пещера. Является ботанико-геоморфологическим памятником природы.
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Чертов палец
Скалы Три брата
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Группа из трех живописных известняковых скал с карстовыми промоинами и гротами вблизи впадения реки Каменки в Исеть. Между средним и нижним выступами скал есть небольшая карстовая пещера. Местность вокруг скал имеет большое количество карстовых воронок и колодцев.

Скалы Три брата – место произрастания некоторых редких видов растений в условиях интенсивной рекреационной нагрузки.  Ботанико-геоморфологический памятник природы.
Скала Динозавр
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Живописная известняковая скала высотой до 20 метров, шириной до 50 метров на левом берегу реки Каменки напоминает гигантского представителя древних ящеров. Скалу рассекает на две неравные части трещина шириной до метра. В скале имеются карстовые полости. Ровная и безлесная площадка на вершине – идеальная смотровая площадка.

Здесь находятся популяции редких и исчезающих видов растений, включенных в Красную Книгу Среднего Урала: минуарция Крашенинникова, астра альпийская и шиверекия подольская.
Ботанико-геоморфологический памятник природы.
Волковское обнажение шаровых лав

На левом берегу реки Исеть открываются канатные и шаровые лавы высотой до 7 метров подводного излияния времен девонского периода с возрастом более 360 миллионов лет. 
Геологический памятник природы.
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Шаровые лавы
Казенный посев сосны и лиственницы

Ботанический памятник природы: лесные культуры посажены в 1895 году. Участок расположен в северной части лесопарковой зоны Каменска-Уральского. 
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Памятники природы – уникальные, невосполнимые, ценные в экологическом, научном, культурном и эстетическом отношениях природные комплексы, а также объекты естественного и искусственного происхождения (из ст.25 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»).

На территориях, на которых находятся памятники природы, и в границах их охранных зон запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятников природы. (ст.27 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»).

Информацию подготовил ведущий специалист отдела по связям с общественностью городской администрации Даниил Абелинскас.

Фото: Даниил Абелинскас, Наталья Алтухова, Юлия Клокова.

