ВЫСТУПЛЕНИЕ

главы  города М.С.Астахова на заседании городской думы

«Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики  МО

«г. Каменск-Уральский»  в 2011 году»
21.12.2010 г.                                                                        г. Каменск-Уральский
Уважаемый Валерий Иванович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Завершается очередной финансовый год.  Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что ряд задач, которые мы  ставили перед собой в декабре  2009 года, городу удалось реализовать, над решением других работа будет продолжена.

Особо отмечу, что все достигнутое в текущем году – это  результат  системной работы муниципалитета  в партнерстве  с  депутатами, промышленными предприятиями,  малым  и средним бизнесом, общественными организациями и  населением  нашего города.

Год назад мы ставили перед собой задачу: ориентироваться на конечный, а самое главное, реальный, результат. Считаю, что по ряду  направлений мы ее решили.

Анализ социально-экономической ситуации в Каменске-Уральском говорит о ее противоречивости. Есть положительная динамика, но   докризисного уровня  производства, занятости населения и качества  жизни  горожан мы еще не достигли.  Вместе с тем, есть  основания  уверенно заявить, что  самые негативные последствия экономических потрясений город преодолел. 

Вкратце напомню о приоритетных задачах, решению которых  в 2010 году  уделялось  особое внимание:
· рост промышленного производства,

· снижение уровня безработицы,

· решение вопросов по развитию территории,

· пополнение доходной части бюджета за счет собственных источников

· повышение заработной платы

Что касается роста промышленного производства. С начала года оборот предприятий  составил 51,4 млрд. руб., это  на 26,9% больше аналогичного периода прошлого года. Устойчиво росли объемы производства у металлургов, машиностроителей и переработчиков сельхозпродукции.
Учитывая сложившиеся темпы роста в промышленности города, можно смело заявить, что наши пессимистичные прогнозы не оправдались. К концу года  оборот организаций в действующих ценах составит  63,4 млрд. рублей. Но  этот,  неплохой в сравнении с кризисным периодом, показатель соответствует  уровню 2006 года.
Несколько слов о финансовой ситуации.  По итогам первого полугодия убытки организаций  составляли 273,9 млн. руб., по результатам девяти  месяцев   предприятия получили 474, 4 миллиона  прибыли. Для города  это   дополнительные доходы, предположительно 40 млн. рублей.  

Считаю необходимым поблагодарить трудовые коллективы, руководителей  всех организаций города за напряженную, настойчивую, целенаправленную работу по выводу предприятий из кризиса.
Уважаемые депутаты!

             Экономическая ситуация в Каменске-Уральском по-прежнему непростая. Индикатор состояния экономики -  инвестиции  в производство,  строительство и инфраструктуру  города. В этом году их объем составляет    33%  от докризисного уровня.
С начала года в модернизацию производства, обновление технологий и оборудования предприятиями  вложено  744,7 млн. рублей,  на 23.2% меньше аналогичного  периода прошлого  года. 

          В  этом году введены в эксплуатацию два промышленных объекта -  современное производство на Каменской катанке и  новый плавильно-литейный агрегат по выпуску крупногабаритных слитков на Каменск-Уральском металлургическом заводе. 
 На этом фоне особое значение  имеет  открытие  детского сада в микрорайоне трубников. Детский сад   построен   в рамках государственно-частного партнерства, на средства  СинТЗ, областного и местного бюджетов. С уверенностью могу сказать, что наше  партнерство с промышленными предприятиями в 2011 году будет продолжено. И в  сфере дошкольного образования, и в строительстве индивидуального жилья, и  комплексном благоустройстве дворовых территорий.

Уважаемые депутаты!

В 2010 году мы  активно и системно занимались преодолением последствий кризиса на рынке труда. В поисках работы в службу занятости обратились  девять с половиной тысяч человек. Сегодня уровень регистрируемой безработицы сократился почти вдвое и  составил 3,17%. 
С целью снижения напряжённости на рынке труда в 2010 году  продолжена реализация  программы поддержки занятости населения  в Свердловской области. Работа велась по пяти  направлениям.  42,4 млн. рублей, выделенные городу  на реализацию этой  программы,  освоены в полном объеме. 
Есть позитивные изменения  и  в сфере оплаты труда. За январь-октябрь максимальная среднемесячная заработная плата достигнута   в промышленности  - 19344 рубля. Ее размер  на 12,4% выше  аналогичного периода прошлого года. А вот заработная плата бюджетников  увеличилась только на 2,2% и составила 12342 рубля.  Планки  в  20.400 рублей, которую обозначил  губернатор  Александр Мишарин, город еще  не достиг. Хотел бы подчеркнуть, что  конкретные шаги в этом направлении муниципалитетом  предприняты, есть результаты.

  Была проведена  подготовительная работа по введению новой системы оплаты труда в здравоохранении, культуре, физкультуре и спорте, дошкольном образовании. И с 1 декабря  эта   система    начала действовать в полном объеме.
Стоит отметить, что в нашем городе  бюджетные учреждения, предприятия  и предприниматели  оплачивают труд своих работников своевременно.

В 2010 году муниципалитетом проведена серьезная работа по привлечению средств федерального и областного бюджетов, использованию  механизма государственно-частного партнерства.
Каменск-Уральский участвует в  федеральной программе модернизации моногородов.  Началась  практическая реализация «Комплексного инвестиционного плана», разработанного специалистами администрации.

В рамках реализации комплексного плана город дополнительно получил из федеральной и областной казны 1,9 млрд.  рублей. Коротко о том, на какие цели направлены эти средства?  
Первое

На капремонт многоквартирных домов в 2010 году (по двум заявкам) выделено  676,072 млн. руб.

Ремонт  38  домов по первой заявке уже завершен, освоено  176,933 млн. рублей. По второй, в рамках федеральных мер поддержки монопрофильных городов,  проводится капитальный ремонт еще 102  домов. Сумма инвестиций -   499,139 млн. руб.  Благодаря участию Каменска в этих программах   улучшили  свои жилищные условия 17260 человек. Обеспечены заказами  37 подрядных организаций (570 человек),  создано 70 временных рабочих мест.

Второе

В соответствии с распоряжением Правительства России  выделена дотация на реконструкцию ТЭЦ:  665 млн. руб. из федерального, 17, 5 миллиона - из областного бюджета. Определены  порядок и условия предоставления этих денег. Сейчас администрацией города совместно с  «СинТЗ» уточняются и согласовываются мероприятия по созданию трубного кластера,  в рамках КИП.

Третье

Выделен бюджетный кредит на строительство второй очереди путепроводной развязки по ул. Пушкина через железнодорожные пути Богдановичского направления.

Четвертое

Разработана долгосрочная целевая программа «Содействие развитию малому и среднему предпринимательству в городе Каменске-Уральском на 2010–2012 годы». В октябре из федерального и областного бюджета на ее реализацию  выделено 141,0 млн. руб. На сегодня  гранты на открытие своего дела  получили более 80 предпринимателей, более полутора тысяч ИП прошли  профессиональную переподготовку. Проведены маркетинговые исследования  сферы малого и среднего бизнеса.  Оформляются документы на предоставление субсидий по  договорам лизинга  и  на технологическое подключение к объектам электроснабжения. 

Пятое

Город первым в Свердловской области разработал и утвердил  программу энергосбережения и повышения энергетической эффективности. По инициативе муниципалитета специалистами трёх научно-исследовательских институтов, был проведён системный анализ состояния объектов коммунального хозяйства. И теперь мы четко знаем, как обеспечить снижение потребления топливно-энергетических ресурсов, а следовательно, и сократить  затраты  бюджета на  оплату этих ресурсов.  

Первые шаги по реализации программы уже предприняты. На сегодня практически во всех учреждениях социальной сферы установлены приборы учета тепла,  воды и электричества. Проведена  работа по регулированию температурного режима в жилых домах. 

В этом году  Каменск-Уральский  активно участвовал в  областных  конкурсах -  по энергосбережению и благоустройству территории. Итог – первое место и  перечисление трех с половиной миллионов рублей  в местный бюджет. Деньги потрачены на энергосбережение и покупку коммунальной техники (погрузчика)
Все это доказывает, что  в 2010 году системная работа  муниципалитета привела к притоку   инвестиционных ресурсов и  значительному увеличению доходов  местного бюджета.
Уважаемые депутаты!

Сегодня я обозначил лишь наиболее значимые итоги  2010 года.  Они  показывают, что  привлечение бюджетных средств федеральной и областной казны, разумное расходование средств местного бюджета позволяют муниципалитету выполнить основные  публичные обязательства перед населением в таких сферах, как образование, здравоохранение, культура, физическая культура и спорт, реформирование системы ЖКХ, укрепление правопорядка, обеспечение дальнейшего роста гражданской активности городского сообщества.
 Активную позицию в привлечении федеральных и областных средств администрация города будет занимать и в дальнейшем.

Что касается городского бюджета, то он всегда имел социальную направленность. Не стал исключением  и  2010 год.

Выполнение социальных обязательств муниципальной власти перед гражданами зависит от наполняемости городского бюджета и его разумного расходования.

Одним из основных направлений деятельности администрации города в 2010 году  стало  увеличение поступлений в  бюджет за счет собственных доходных источников. 

Приведу  несколько цифр:
Первоначально бюджет города  по собственным доходным источникам составлял 1 млрд. 62 млн. рублей, по факту муниципалитет смог увеличить  доходную часть бюджета  на 241 млн. рублей. Прирост собственных доходов обеспечили  земельный налог, НДФЛ и  единый налог  на вмененный доход.  165 миллионов рублей поступило от аренды и продажи  муниципального имущества. В итоге бюджетный дефицит  был снижен   с 9,56 % до 0.3%. 
Весь год  целенаправленно  работали антикризисная и межведомственная комиссии. 152 руководителям пришлось держать ответ о  причинах  недоимки,  убытков и низкой заработной платы. По результатам  работы комиссий в бюджет дополнительно поступило более 40 млн. рублей.

Результаты, которых мы добились в текущем году, внушают оптимизм. Но в 2011 году  перед городом стоят более сложные задачи. Они были озвучены в бюджетном послании Президента России. Глава государства обозначил семь главных направлений.

1.повышение эффективности социальной защиты населения,
2. нацеленность бюджета на достижение конкретных результатов,

3.развитие образования,  здравоохранения и социального обслуживания.
4.последовательное снижение бюджетного дефицита, его сокращение в 2013 году минимум  в два раза по сравнению с уровнем 2009 года,

5.координация долгосрочного стратегического и бюджетного планирования,

6.готовность перехода  с 2012 года на финансирование в рамках  долгосрочных государственных программ,

7.повышение доступности и качества  государственных и муниципальных услуг. 

На это нацелены изменения в правовом положении государственных и муниципальных учреждений (соответствующий федеральный закон вступает в силу с 1 января 2011года,  с переходным периодом до  1 июля 2012г.). 

В рамках формируемых государственных программ будет продолжена работа по приоритетным национальным проектам, механизмы реализации которых доказали свою эффективность.

Основные приоритеты обозначены и в налоговой политике Российской Федерации. 

В первую очередь это  противодействие негативным эффектам экономического кризиса и создание условий для восстановления положительных темпов экономического роста. Новый этап налоговой реформы будет нацелен на поддержку инноваций во всех секторах экономики.

Количество собственных  доходных источников у города ограничено.   Обеспечить выполнение полномочий только за счет местных налогов невозможно. В этой связи муниципалитету не приходится говорить о каких-либо изменениях в сторону снижения налоговой нагрузки. 
Сегодня наша главная задача - обеспечить полноту сбора  по всем местным налогам  и   создать бизнес-сообществу города привлекательные условия хозяйствования.

В 2011 году мы вновь будем доказывать как федеральным, так и региональным уровням власти необходимость увеличения доходной части местных бюджетов за счет собственных доходных источников.

 В Бюджетном Послании Президента России отмечена необходимость расширения финансовой самостоятельности субъектов РФ и муниципалитетов, возможностей их влияния на укрепление доходной базы региональных и местных бюджетов. И это нас радует.
До сих пор сохраняется острота проблемы выпадающих доходов областных  и местных бюджетов, обусловленная предусмотренными федеральным законодательством налоговыми льготами и изъятиями.

Правительству России поставлена задача  по разработке реального плана поэтапной отмены таких льгот. Надеюсь, что в 2011 году положительные сдвиги по данному вопросу  все-таки  будут.
В  нашем муниципальном образовании изменения внесены только по одному  доходному источнику – земельному налогу. В 2011 году  ставка налога на  землю  производственного назначения  будет увеличена с 1 до 1.2%.   Меняется срок уплаты  этого налога для физических лиц:  с 1 апреля  он перенесен на 1 ноября.    

Порядок и условия исчисления единого налога на вмененный доход и налога на  имущество физических лиц останутся неизменными.
Уважаемые депутаты!

Я не буду останавливаться на особенностях формирования городского бюджета 2011 года. Более подробно об этом проинформирует   начальник вновь созданного финансово-бюджетного управления Оксана Владимировна Албазова.  Отмечу только, что  проект городского бюджета  на 2011 год подготовлен в соответствии с существующими нормативными документами. В 2011 году нам   предстоит работать в   условиях перехода  на программно-целевое планирование,  минимизации бюджетных расходов и расширения самостоятельности  ряда муниципальных учреждений.
Проект расходной части бюджета Каменска-Уральского  сформирован в соответствии с изменениями в  законодательстве,  реально складывающейся социально-экономической  ситуацией  и  с учетом  динамики   налоговых поступлений.

Бюджет 2011 года  нельзя назвать бюджетом развития. Город к этому только стремится.  И впервые за многие годы в нашем бюджете заложены  средства  на реализацию  ряда муниципальных целевых программ. Деньги будут направлены:
· на  развитие сети дошкольных учреждений
· на строительство инженерной инфраструктуры для индивидуальных жилых домов 
· на  строительство ФОКа школы №35 и лыжно-роллерной трассы в Березовой роще.
Отдельно хотел бы поблагодарить депутатов за гражданскую позицию и поддержку при рассмотрении вопроса по уточнению бюджета 2010 года,  и включение в него средств по дотации на реконструкцию ТЭЦ и кредиту на строительство путепровода. Реализация этих двух проектов в 2011 году станет для города ключевой задачей.
                 Уважаемые депутаты!

2011 год будет знаковым и  для нашего города,  и для страны в целом.  В июле  Каменск отмечает 310 лет, а в октябре пройдут выборы депутатов  Государственной думы.  

Считаю, что эти два события  должны быть подкреплены конкретными, реальными делами.

Первое направление я уже обозначил -  это освоение государственных  средств на реконструкцию ТЭЦ и строительство путепровода.

Нам предстоит дальнейшая реализация «Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Каменск-Уральский». И только от нас зависит реализация тех проектов, которые мы определили в качестве приоритетных. Прежде всего, это проектирование моста через реку Исеть, строительство завода флоат-стекла, реализация программ поддержки малого бизнеса и развития туризма.

Второе важное  направление -это увеличение неналоговых доходов. 

 В  2011 году городу  предстоит  решить целый комплекс задач по контролю   использования муниципального имущества,  по выявлению бесхозяйных объектов,  передаче высвобождаемого имущества по договорам аренды и безвозмездного пользования  посредством торгов.

План  2011 года  по  неналоговым  доходам  -  120,7 млн. рублей.  Резервы для того, чтобы  его перевыполнить, у города есть.
   Инструменты – ужесточение муниципального земельного контроля, контроля  за    своевременным внесением арендных платежей.
   Комитету по управлению имуществом  поставлена задача - увеличить  поступление  средств, полученных  в ходе  торгов на право заключения договоров аренды на  земельные участки, предназначенные  под комплексное освоение для  жилищного строительства.  Предстоит серьезная работа по увеличению поступлений земельного налога и налога на имущество физических лиц  под многоквартирными  домами, а также доходов от  продажи муниципального имущества. 
С целью привлечения инвестиций городская власть в 2011 году продолжит практику  заключения  концессионных соглашений. 
                                 Уважаемые депутаты!
В рамках подготовки к юбилею  города мы должны приложить все усилия, чтобы   создать комфортные условия,  как для  проживания горожан, так  и для  предоставления населению  полного спектра муниципальных услуг в социальной сфере.  
Хорошим подспорьем в решении этой задачи станет федеральная программа модернизации здравоохранения. В 2011 году на  ремонт и содержание лечебных учреждений Каменска-Уральского будет дополнительно выделено 68 млн. рублей. 

Задача управления здравоохранения обеспечить: 
- повышение качества и доступности медицинских услуг, внедрение новых технологий и оснащение лечебно-профилактических учреждений современным медицинским оборудованием;

- реализацию программы «Самозапись.ру», создание базы данных для внедрения программы электронной амбулаторной карты пациента;

- реализацию национального проекта «Здоровье», городских и ведомственных целевых программ;

- развитие и совершенствование амбулаторно-поликлинической службы; 
В итоге мы должны добиться, чтобы каждый бюджетный рубль, вложенный в муниципальную медицину, был использован  эффективно.
 Перед нами стоят не менее важные задачи и сфере образования.  Приоритеты известны – это оптимизация бюджетных расходов  и реализация муниципальной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений города Каменска-Уральского». 
Необходимо привести  штатную численность  школ и детских садов  в соответствие с теми средствами, которые предусмотрены  на оплату труда, повысить среднюю наполняемость классов до норматива и активизировать  работу образовательных учреждений  по  привлечению внебюджетных средств. 

В рамках муниципальной целевой программы  предстоит   сдать в эксплуатацию детский сад №41,  начать строительство  садика  по улице Мусоргского 11а, провести  реконструкцию детских садов № 30 и № 68.
Кроме этого,  нужно завершить всю  подготовительную работу  и добиться, чтобы  школа №30 была включена в областную целевую программу,  а   в 2012 году  начать ее  капитальный ремонт. 
        Два слова о  задачах муниципалитета  в сфере  физкультуры и спорта

Прежде всего, это оптимизация бюджетных расходов и  эффективное освоение целевых средств, предназначенных для строительства и реконструкции  спортивных сооружений. 

В 2011 году  предстоит  сдать в эксплуатацию  городской центр  адаптивной физкультуры и   привлечь к активному образу жизни  максимальное количество людей с ограниченными возможностями. Не менее важно своевременно начать строительство ФОК школы №35 и лыжно-роллерной трассы. Расходование денег, которые выделены  из областного бюджета на эти объекты, я беру под личный контроль.

В 2011 году город впервые проводит этап Чемпионата мира по мотокроссу. Задача – не просто привлечь бюджетные и внебюджетные средства на строительство  спортивных объектов и  необходимой  инфраструктуры. Наша задача -  потратить каждый рубль с максимальной пользой.  Все, что мы сделаем в рамках подготовки к этим соревнованиям, останется городу и горожанам.
Для сферы   культуры  2011 год  является знаковым. В июле мы отмечаем юбилей Каменска-Уральского, на его проведение в муниципальном бюджете заложены немалые деньги. Задача - организовать и провести праздничные мероприятия красочно и ярко,  чтобы вложенные в них  деньги  сработали на  имидж города и доставили жителям Каменска-Уральского массу положительных эмоций.  
 Важные  задачи  предстоит решить и в сфере благоустройства

Город должен  стать участником  областной целевой программы «Тысяча дворов» и  на условиях софинансирования комплексно обустроить 11 дворовых территорий.
Необходимо, используя бюджетные и внебюджетные  средства,  установить урны на городских улицах, скверах и на придомовых территориях, приобрести и смонтировать камеры  видеонаблюдения в местах традиционных свалок в черте города.
Очень важно обеспечить эффективное расходование средств, предназначенных на асфальтирование муниципальных дорог, обустройство цветников и посадку деревьев.

Решение всех выше перечисленных задач  требует  тщательной и экономически обоснованной проработки.  И приступить  к ним мы  должны незамедлительно.    Главный  смысл этой работы заключается в том, чтобы бюджетные деньги  в приоритетном порядке  работали на выполнение социальных обязательств перед гражданами и обеспечивали условия для поддержания работоспособности хозяйствующих субъектов городской экономики.
                                         Благодарю за внимание!
